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I. BEVEZETÉS 

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (továbbiakban: Szt.) 92. § (3) 

bekezdése kimondja, hogy a legalább kétezer lakosú települési önkormányzat a településen, fővárosban élő 

szociálisan rászorult személyek részére biztosítandó szolgáltatási feladatok meghatározása érdekében – 

jogszabályban meghatározottak szerint – szolgáltatástervezési koncepciót készít. A dokumentum 

helyzetértékelést ad a szolgáltatások iránti igényekről és az ellátási kötelezettség teljesítéséről. 

Az Önkormányzat célja: 

• a szociális szükségleteket lefedő szociális és gyermekjóléti rendszer működtetése, 

• az ellátás színvonalának megőrzése, 

• a megjelenő új igények feltérképezése,  

• az együttműködés további bővítése a településen működő civil és egyházi szervezetekkel, 

• az egyének öngondoskodásának és érdekérvényesítő képességének erősítése, 

• az elektronikus tájékoztatási rendszer fejlesztése, 

• felkészülés a demográfiai változásokra. 

A törvényi kötelezettség teljesítésén túl elsődleges cél, hogy a város minden lakója számára legyenek 

elérhetőek a szociális biztonságot garantáló ellátási formák, másrészt a szociális szféra működése. 

II. ÁLTALÁNOS HELYZETKÉP 

Tököl Település a Csepel-szigeten található a Nagy-Duna és a Ráckevei-Soroksári Duna között. Lakóterülete a 

Nagy-Duna mellett fekszik, az üdülőterülete kissé leszakadva a Ráckevei Duna mellett található. Tököl a 

Csepel-sziget egyik legrégebbi települése. A területén feltárt neolitikumból származó régészeti leletek 

bizonyítják, hogy már több ezer éve lakott hely. A Honfoglalás idején Árpád fejedelem törzse vette birtokba a 

szigetet, nevét is ebből az időből származtatják. Tököl első okleveles említése 1270-ből való, amikor királyi 

várnépek lakták. A XIV. Századi feljegyzések kedvező helyzetét említik. 1319-ben a margitszigeti apácák 

birtokaként szolgált.  

Az ezt követő évszázadok során Tököl királyi birtokká vált, ahol nagy számban éltek kézművesek.  

1526. júliusában II. Lajos a Mohácsi csatába induló seregét Érden hagyva a szigeten lévő feleségéhez Mária 

királynéhoz hajózik. 

1519-ben a Tököli Templomba temetik Csehi Mihályt a Csepel-sziget Ispánját. Sírköve ma ott található. A XVI. 

Század elején már mezővárosként emlegetik, az évszázad közepétől a török hódoltsághoz tartozott. 

A török kiűzését követően Savoyay Jenő herceg birtokába került a sziget, ez időtájt települtek ide a katolikus 

rácok (sokácok, bunyevácok, illírek) és szintén katolikus német családok is. 1737–ben a település 55 

háztartásból, 4 magyar és 51 katolikus rác családból állt. 1734-ben megújul a római katolikus templom. 1770-

ben, Mária Terézia úrbérrendezése alkalmával 96 jobbágytelken 109 jobbágyot és 33 házas zsellért írtak össze. 

A XIX. Század elejére a község határának mintegy négyötöde jobbágyok kezén volt. A XX. század elején 

Herminamajor területére betelepült bolgárkertészek hatására a zöldségtermesztés megnövekedett, a 

piacozást, a tejtermelést és a tejfeldolgozást a termékek házhoz szállítása egészítette ki, mely az egyes 

családok számára állandó kereseti forrást jelentett. 1892-ben épült ki Tökölig a Budapest közvágóhídról induló 

HÉV. A tököli lakosság ez által napi kapcsolatba kerülhetett a fővárossal. A település jelentős számú horvát 

lakossága hagyományait őrizve bizonyos mértékig elkülönült a környéken élőktől. A tököliek egy hagyományos 

gazdálkodási keretek között termelő parasztságra és egy ipari munkás rétegre oszlottak. 1838-ban és 1876-

ban nagy árvizek pusztítottak a településen.  

 



3 

Az 1940-es évek elején épült meg a repülőtér és a repülőgyár (Dunai Repülőgépgyár Rt. üzemi repülőtere). A 

repülőtér a II. Világháború idején a Duna kedvező irányjelzése miatt mindvégig fontos hadi objektum maradt. 

1944. április 13-án súlyos bombatámadás érte a tököli repülőteret. Amerikai bombázók több mint 200 tonna 

bombát dobtak a Dunai Repülőgépgyár létesítményeire. Június 30-án újabb amerikai bombatámadás érte 

Tökölt. 1956. november 3-án a Tököli repülőtéren fogták el a KGB és az ÁVH emberei a tőrbecsalt Maléter Pál 

honvédelmi minisztert és társait. Az 1990-es rendszerváltás során Tököl visszatért gyökereihez. Keresztény 

nemzeti elkötelezettségű vezetése tököli gazdák tulajdonába adta a földeket és országosan elismert módon 

építették újjá a volt szovjet laktanya épületeit. Több mint 1000 magyar család talált otthonra Tökölön. A 

városban a helyi önkormányzat mellett horvát, német és szerb nemzetiségi önkormányzat is működik. A 

nemzetiségi nyelvek megfelelő oktatása, a kulturális hagyományok továbbélése folyamatosan biztosított a 

településen. Lakosságának nagy része katolikus vallású, kisebb része református. Az egyházi közösségeknek 

meghatározó szerepe van a tököli hagyományok megőrzésében és a közösségi összetartozás erősítésében. A 

XX. Század legvégén felgyorsuló fővárosi kiköltözési folyamat eredményeként az elmúlt években egyre többen 

választották otthonuknak Tökölt. A rendszerváltozás utáni évek felgyorsult közműfejlesztési, intézmény 

korszerűsítési és a virágzó közösségi élet elismeréseként a települést 2001. július 1-jén várossá nyilvánították. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

III. DEMOGRÁFIAI HELYZET, ÉLETKÖRÜLMÉNYEK, INFRASTRUKTÚRA 

A települések népességének változását két fontos tényező befolyásolja: a természetes szaporodás (az élve 

születések és az elhalálozások számának különbözete), valamint a vándorlási különbözet. 

Már a XX. század közepe tájékán sokan települtek ki a térség kedvező földrajzi helyzete és Budapest közelsége 

miatt. Az 1958-tól működő Fiatalkorúak Börtöne és Fogháza (ma már Tököli Országos Büntetés Végrehajtási 

Intézet) sok embert vonzott Tökölre az ország minden tájáról, mivel a Börtön a dolgozóinak a 

munkalehetőségen felül szolgálati lakásokat is biztosított. 

Az agglomeráció fejlődésével egyre nőtt az érdeklődés a kellemesebb kertvárosias környezetet nyújtó 

település iránt. 

Tököl a Budapest környéki településektől eltérően nem nyitotta meg területét a nagy arányú beköltözési 

igények előtt. A volt szovjet lakótelep felújítása nyomán több, mint ezer család kötözött a városba. A 1990-es 

évektől a lakosság szám 6300 főről 2001-re 10.000 fő fölé emelkedett. A város vezetés koncepciójának 

megfelelően kialakított területfelhasználási szabályozás egy ütemes, kezelhető mértékű lakosság szám 

növekedést eredményezett. Tököl szociális, egészségügyi és oktatási rendszere teljes mértékben európai 

színvonalon elégíti ki a lakossági igényeit. 
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A természetes fogyás, mint az a lenti diagramon látható 2018-tól több, mint 1 ezrelékkel haladta meg az 

országos mutatót, az előző években alatta volt, a pest megyei átlaghoz képest sajnos magas a fogyási arány, 

vagyis az elhalálozások száma még mindig magasabb, mint a születéseké. Mint látható országos adat 2020. és 

2021. években feltűnően süllyed, amelyet a COVID világjárvánnyal magyarázhatunk. A második diagram 

azonban azt szemlélteti, hogy a természetes fogyást ellensúlyozza a településre történt beköltözés arra 

tekintettel, hogy azaz utóbbi években megteremtette azt a tendenciát, hogy a lakosság szám szinte 

változatlan. 
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A lakáshelyzet az elmúlt években a településen a következőképpen alakult: 2017. évben a lakások száma 4055 

volt, a közcsatornahálózatba bekapcsolt lakások aránya 74, 57 %, közüzemi ivóvízzel ezek mindegyike 

rendelkezett, az egy és kétszobás lakások arány 44, 54 % ebben az évben az épített lakások száma (üdülők 

nélkül) 20 db volt. 2018-ban a lakások száma 4071 volt, a közcsatornahálózatba bekapcsolat lakások arány 

74,7 %, közüzemi ivóvízzel ezek mindegyike rendelkezett, az egy és kétszobás lakások arány 44, 36 % ebben 

az évben az épített lakások száma (üdülők nélkül) 16 db volt. 2019. évben a lakások száma 4099 volt, a 

közcsatornahálózatba bekapcsolat lakások arány 74, 19 %, közüzemi ivóvízzel 99,32% rendelkezett, az egy és 

kétszobás lakások arány 44, 04 %, ebben az évben az épített lakások száma (üdülők nélkül) 29 db volt. 2020. 

évben a lakások száma 40189 volt, a közcsatornahálózatba bekapcsolat lakások arány 74,94 %, közüzemi 

ivóvízzel ezek mindegyike rendelkezett, az egy és kétszobás lakások arány 43, 09 % ebben az évben az épített 

lakások száma (üdülők nélkül) 91 db volt. 2021. évben a lakások száma 4268 volt, a közcsatornahálózatba 

bekapcsolat lakások aránya 75,98 %, közüzemi ivóvízzel ezek mindegyike rendelkezett, az egy és kétszobás 

lakások arány 42, 27 % ebben az évben az épített lakások száma (üdülők nélkül) 82 db volt. 

Az adatok azt mutatják, hogy a lakosság alapvető életkörülményeinek színvonala a lakáskörülmények alapján 

az utóbbi években lassú, de egyenletes növekedést mutat az utóbbi időszak társadalmi-gazdasági nehézségei 

ellenére is. Azonban kiemelendő a 2018-as esztendőben a lakások számához viszonyított közel 90 %-os 
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összkomfortos lakás arány – amely majdnem 20 %-kal meghaladja az akkori országos átlagot (ami 70-75%) – 

mely azt jelzi, hogy a helyi lakosság országos viszonylatban is jó helyzetben van ebben a tekintetben. 

A jó lakáskörülmények egyértelműen magyarázhatók a városvezetés infrastrukturális fejlesztési programja 

sikerével.  

Amikor a lakosság életkörülményeit elemezzük fontos mutató az álláskeresők rátája is. A munkanélküliek 

aránya a településen az utóbbi években csökkenő tendenciát mutatott, 2016-ban a regisztrált munkanélküliek 

száma 164 fő, ami a lakosság 2,23 %, 2017-ben 115 fő, mely 1,87%-a, 2018-ban pedig 119 fő 1,63%-a, 2019-

ben 123 fő 1,13%-a, 2020-ban 115 fő 1,08 %-a, valamint 2021. évben 116 fő, ami ugyancsak 1,08%-a volt a 

15-64 év között lakosságnak. Természetesen a látencia, illetőleg a nem regisztrált munkanélküliség ennél jóval 

több is lehet, azonban becslések szerint 4-%-ot nem éri el. A Tökölön kimutatott adatok a hasonló vagy 

nagyobb környékbeli településekhez viszonyítva alacsonyak.  

  

Szigetszentmiklós Járás települései nyilvántartott álláskeresők  

15-64 éves korcsoport, 100 főre vetítve 

  2018 2019 2020 2021 

Délegyháza 1,38 1,28 1,29 1,21 

Dunaharaszti 1,19 1,09 1,32 1,17 

Dunavarsány 1,7 1,63 1,75 1,46 

Halásztelek 0,94 1,1 1,56 0,94 

Majosháza 1,54 0,75 1,97 1,07 

Szigethalom 1,67 1,42 1,63 1,53 

Szigetszentmiklós 1,48 1,4 1,65 1,35 

Taksony 1,14 0,95 1,41 1,01 

Tököl 1,34 1,38 1,28 1,28 

A Szigetszentmiklósi Járás településein az álláskeresők arányát jól szemlélteti a 2021. évi adatokkal a 

településenként 100 lakosra jutó álláskeresők aránya (lent). Általános tapasztalat, hogy aki dolgozni akar 

Budapesten vagy Tököl környéken talál munkahelyet, jövedelmi forrást magának. 
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IV. A TÖKÖLÖN MŰKÖDŐ SZOCIÁLIS ELLÁTÓRENDSZER BEMUTATÁSA 

Tököl város a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló többszörösen módosított 1993. évi III. törvény, 

a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló többszörösen módosított 1997. évi XXXI. törvény, 

valamint a személyes gondoskodást nyújtó szociális és gyermekjóléti ellátásokról szóló önkormányzati 

rendelet alapján biztosítja a különböző szociális ellátásokat. 

Fenti rendelet hatálya alá tartozó ellátások az alábbiak: 

1. Pénzbeli ellátásként: rendkívüli települési támogatás 

2. Természetbeni ellátásként: köztemetés 

3. Személyes gondoskodást nyújtó szociális alap- és szakosított ellátásként: 

- étkeztetés, gyermekétkeztetés 

- házi segítségnyújtás 

- nappali ellátás 

- átmeneti elhelyezés 

- fogyatékos személyek nappali ellátása 

4. Gyermekjóléti alapellátásként: 

- család és gyermekjóléti szolgálat 

- gyermekek napközbeni ellátása: bölcsőde 

Az ellátások igénybe vevőinek létszáma alapján megállapítható, hogy elsősorban a gyermekes családok 

részére adható rendszeres és eseti támogatások területén mutatkozik folyamatos csökkenés, melyet az alábbi 

diagramok szemléltetnek. 

 

2018

Krízis támogatás Gyógyszertámogatás

Gyermeknevelési támogatás Beiskolázási támogatás

Temetési támogatás

2019

Krízistámogatás Gyógyszrtámogatás

Gyermeknevelési segély Beiskolázási támogatás

Temetési segély



8 

 

Tekintettel arra, hogy a gyermekek neveléséhez, taníttatásához nyújtott támogatási lehetőség hosszú ideje 

létezik, a jogosultsági küszöb, továbbá a hozzájutás feltételei sem változtak, a csökkenés a rászoruló családok 

számának csökkenésében és egyúttal a családok jövedelme növekedése okozza, ez az évenkénti minimálbér 

emelés, illetve utóbbi években lezajlott jelentős béremelés következménye. Jelentősen (25%-kal) csökkent a 

legalacsonyabb jövedelemből élő, rendszeres gyermekvédelmi támogatásban részesülő gyermekek száma, 

valamint 53 %-kal a diagramokon zöld színnel ábrázolt települési támogatásként nyújtott gyermeknevelési 

segély. 

A segélyezési rendszerből kikerülök emelkedő száma természetesen nem egyszerűen azt jelenti, hogy a 

lakosság munkajövedelmi-kereseti viszonyai javultak, hanem az állam által az adózási rendszeren és szociális 

háló más elemein keresztül nyújtott támogatásainak száma és mértéke is bővült. 

IV. 1. A lakosság rászoruló csoportjainak pénzbeli támogatási rendszere 

Rendkívüli települési támogatások 

Rendkívüli települési támogatás jogcímeként a helyi rendeletben az alábbi támogatási formák szerepelnek: 

a) krízistámogatás (átmenetileg nehéz anyagi helyzetbe került személy, család kiadásaihoz való 

hozzájárulásra), 

b) gyógyszertámogatás (eseti gyógyszerkiadás mérséklésére), 

c) gyermeknevelési segély (gyermek és fiatal felnőtt hátrányos helyzete miatt szükségessé vált 

anyagi támogatásra), 

d) beiskolázási támogatás (iskoláztatási kiadások mérséklésére), 

e) temetési támogatás (temetési költségekhez történő hozzájárulásra). 

A rendkívüli települési támogatások a következők szerint alakultak: 

A rendkívüli települési támogatást igénylők száma 2016. évben 351 fő, 2017. évben 397 fő, 2018. évben 376 

fő volt, 2019. évben 137 fő, 2020-ban 274 fő, 2021-ben 288 fő volt. 

A krízistámogatás magában foglalja a kamatmentes kölcsönt és a vissza nem térítendő támogatást is, amelyet 

a kérelmezők megélhetési problémáik, úgy, mint számlák kifizetése, élelmezés, hirtelen fellépő egyszeri 

szükséghelyzetből adódó anyagi gondjaik enyhítésére fordíthatnak. A hatáskört a Képviselő-testület átruházta 

a Polgármesterre, aki különösen indokolt esetben azonnal kifizethető támogatásban részesítheti a rászorultat, 

a helyi rendeletben foglalt feltételek mellett. Krízistámogatást 2016. évben 172 fő 494 alkalommal, 2017. 

évben 163 fő összesen 468 esetben, 2018. évben 169 fő igényelt összesen 519 esetben, 2019. évben 137 fő 

455 esetben. 2020. évben 130 fő igényelte 372 esetben, 2021. évben 154 fő kapott krízis támogatást 383 

esetben. 
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Krízis támogatás Gyógszertámogatás

Gyermeknevelési segély Beiskolázási tám.

Temetési  támogatás

2021

Krízis támogatás Gyógszertámogatás

Gyermeknevelési segély Beiskolázási tám.

Temetési  támogatás
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A gyógyszertámogatást negyedévente lehet igénybe venni. Ez a támogatási forma azoknak az ügyfeleknek 

nyújt segítséget, akik közgyógyellátásban nem részesülhetnek, viszont tartós betegségük szükségessé teszi a 

rendszeres gyógyszerszedést. 2016. évben 66 fő, 2017. évben 27 fő, 2018. évben 25 fő részesült 

gyógyszertámogatásban, 2019. évben 17 fő 48 esetben. 2020. évben 12 személy kérte és kapta meg 36 

alkalommal, 2021. évben 2 fő igényelte 7 alkalommal. 

A gyermeknevelési segély összege gyermekenként került (kerül) megállapításra. 2016. évben 165 fő összesen 

420 esetben, 2017. évben összesen 136 esetben, 54 szülő kérelmére 109 gyermek, 2018 évben pedig összesen 

102 esetben, 33 szülő kérelmére 74 gyermek részesült támogatásban, 2019. évben 21 szülőnek 56 gyermekre. 

2020. évben 35 szülő kérelmére 48 gyermek, 2021. évben 30 szülő kérelmére 55 gyermek kapott támogatást. 

Beiskolázási támogatásban 2016. évben 88 gyermek, 2017. évben 54 gyermek, 2018. évben 44 gyermek, 

2019. évben 28 gyermek, 2020-ban 18 gyermek, 2021. évben 9 gyermek részesült. A folyamatos csökkenés a 

fentiekben már említett a családok jövedelmi viszonyainak emelkedésével magyarázható, melyhez 

hozzájárulnak az állami adózási rendszer családtámogatási elemei. 

Temetési támogatásban 2016. évben 32 fő, 2017. évben 17 fő, 2018. évben 36 fő, 2019-ben 19 fő, 2020. évben 

80 fő, 2021-ben 54 fő részesült. A támogatás összege 2018. március 1-től 20.000, - Ft-ról 40.000, - Ft-ra 

emelkedett. 2018. augusztus 21. követően a temetési támogatás igénylésének lehetősége módosult, összege 

pedig koporsós temetés esetén 40.000, - Ft-ra, hamvasztásos temetés esetén 25.000, - Ft-ra változott. 

Köztemetés 

A köztemetés elrendelését megelőzi „egyfajta kutató” munka, mely a hozzátartozók személyének 

megállapítására irányul. Ez a legtöbb esetben több hetet is igényel. Az ügyintézést nagyban megnehezíti, hogy 

a hozzátartozók igen későn, a hatóság többszöri felszólítására reagálnak a köztemetés igénybevételének 

lehetőségére. 2016-ban 23, 2017-ben 28, 2018-ban 19, 2019. évben 16 alkalommal került sor köztemetés 

elrendelésére. A temetés elrendelésével az ügyintézési folyamat nem zárul le. Annak részét képezi a temetési 

számlák kifizetésével járó adminisztratív munka, továbbá, amennyiben az elhunyt más településen állandó 

lakóhellyel rendelkezett, a temetési költségek megtérítésével járó eljárási cselekmények foganatosítása. A 

köztemetések több, mint 90 %-át a Büntetés-végrehajtási Intézetben bekövetkezett halálesetek tették ki 2021. 

évig. 2020. évben 18 köztemetés került elrendelésre, ebben az esztendőben megkezdték a büntetés-

végrehajtási intézet kórházának Berettyóújfalura történő áthelyezését, így 2021. évben összesen 2 

köztemetésre került sor Tökölön. 

Időskorúak év végi támogatása 

Tököl Város Önkormányzata hagyományosan minden év végén a nyugdíjas korú tököli lakosokat egyszeri 
támogatásban részesíti, valamint meghívást kapnak az önkormányzat által szervezett karácsonyi műsorra a 
Tököli Művelődési Ház és Könyvtár színháztermébe, mely 2022. évben teltházas volt. A pénzbeli támogatás az 
utóbbi 5 évben a következőképpen alakult. 

Időskorúak évvégi támogatása 

Év támogatottak száma (fő) 
Támogatásra fordított összeg 

(Ft) 

2017. 1628 8.140.000 

2018. 1625 8.125.000 

2019. 1830 9.150.000 

2020. 1825 9.125.000 

2021. 1788 8.940.000 
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(2022. évi Karácsonyi műsor -forrás: Tököli Tükör 2022. 4. szám) 

Szociális étkeztetés 

Az étkeztetés keretében az önkormányzat a szociálisan rászorult személyek napi egyszeri meleg étkeztetéséről 

gondoskodik. Szociálisan rászorult az a személy, akinek önellátó képessége olyan mértékben csökkent, hogy 

étkezéséről gondoskodni nem tud, különösen, aki 70. életévét betöltötte, vagy egészségi állapota, 

fogyatékossága, pszichiátriai betegsége, szenvedély betegsége vagy hajléktalansága indokolja. Az étkeztetés 

történhet elvitellel, illetve házhoz szállítással. 2016. évben 23 fő, 2017-ben 21 és 2018. éveben 20 fő volt, 

mely 2019-re 14 fő, 2020. évben 14 fő és 2021-ben 13 fő vette igénybe. Az étkezésben részesülők korbeli 

megoszlásuk szerint 2021. évben: 1 fő 40-59 év közötti, 1 60-64 közötti, 1 fő 65-69 év közötti, 1 fő 70-74 év 

közötti, 5 fő 75-79 év közötti, 2 fő 80-90 év közötti és 2 fő 90 év feletti. 

IV.2. Pénzügyi alapok 

A támogatási rendszer pénzügyi alapjait egyrészt az állami normatíva: „az egyes szociális és gyermekjóléti 

feladatok támogatások” elnevezésű címzett támogatás, valamint az önkormányzat saját bevételei jelentik. 

2019. évig a nemzetgazdasági minisztérium és a belügyminisztérium pályázatot hirdetett évenként, melyen 

Tököl Város Önkormányzata is minden évben részt vett, ennek során évente több millió forintot nyert el a 

rendkívüli szociális támogatások céljára. 

Az állami normatíva Magyarország költségvetésében meghatározott mértékben illeti meg az önkormányzatot, 

melyben a finanszírozása alapja az önkormányzat számított adóerő-képessége Az adóerő-képesség 

figyelembevételével történő finanszírozás bevezetésének közgazdasági indoka a helyi önkormányzatok közötti 

jövedelemkülönbségek mérséklése volt, hiszen a helyi adóztatás lehetőségével, kiszélesedésével jelentős 

különbségek lettek az önkormányzatok között. Legfőbb ok a helyi iparűzési adó lett. 

Tököl évek óta a közepes adóerő-képességű települések közé tartozik. A támogatási mérték kiszámítása egy 

sok változós matematikai számítási módszerrel történik, melynek során nem csupán az adó-erőképesség, 

hanem pl. a támogatás mértékének számításakor alkalmazandó paramétertábla adatai is figyelembevételre 

kerülnek. 

Rendkívüli szociális támogatási pályázat 

A pandémia megjelentése előtti években került meghirdetésre a nemzetgazdasági és a belügyminisztérium 

részéről az ún. „önkormányzatok rendkívüli szociális támogatása” elnevezésű pályázat, az itt megítélt összegek 

rendkívüli települési támogatások kifizetésére voltak kizárólag felhasználhatók. A pályázaton 2016. évben 

Tököl Város Önkormányzata 9.474.000,-Ft-ot nyert rendkívüli települési támogatások (krízis támogatások) 

kifizetésére, valamint 7.810.000.-Ft került odaítélésre gyógyszer- és temetési támogatás céljára. A 2017. 

évben kiírt pályázaton is sikeresen vett részt az Önkormányzat. A 2017. évben elnyert támogatási összeg: 

11.475.000,- Ft, melyből gyógyszer- és temetési támogatásként 1.600.000,- Ft, míg rendkívüli települési 
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támogatás jogcímeként 9.875.000,-Ft került megítélésre. A támogatás elszámolásáról dokumentációt kellett 

készíteni a Magyar Államkincstár fel. 

2018. évben kiírt pályázaton Tököl Város Önkormányzata szintén sikeresen vett részt. A 2018. évben elnyert 

támogatási összeg: 10.791.000 Ft, melyből gyógyszer- és temetési támogatásként 916.000,- Ft, míg rendkívüli 

települési támogatás jogcímeként 9.875.000,- Ft került megítélésre.2019. évben a rendkívüli települési 

támogatásra elnyert összeg 9.894 000.-Ft, gyógyszer és temetési támogatásra 1.896.000.-Ft , összesen 

11.79000.-Ft volt. 

Az önkormányzat rendkívüli települési támogatás jogcímeként (beiskolázási támogatás, gyermeknevelési 

segély, krízis támogatás és azon belül vissza nem térítendő támogatás körében) a létfenntartást veszélyeztető 

rendkívüli élethelyzetbe került, hátrányos helyzetű, anyagi gondokkal küzdő családokat, egyedül élőket 

támogatta. 

Sajnos 2019. évtől ez a pályázati lehetőség megszűnt, azonban a letőséget továbbra is keresi az önkormányzat, 

jelenleg az energia válság okozta hátrányok csökkentésére a krízis támogatásokat is magában foglaló szociális 

keretet Tököl Város Képviselő-testület félmillió forinttal megemelte, hogy azon rászorulók, akiket ez a helyzet 

érint többlet támogatáshoz juthassanak. 

IV.3. Természetbeni ellátások, nem pénzbeni szociális szolgáltatások 

A következőkben részletezett ellátási formák Tököl Város Önkormányzata és a Szent Teréz Segítő Kezek 

Alapítvány között létrejött ellátási szerződés alapján a Nyírfaliget Idősek Otthona által biztosítottak. 

 

Házi segítségnyújtás 

A Nyírfaliget Idősek Otthona házi segítségnyújtásban részesíti azt a személyt, akinek egészségi állapota, 

továbbá gondozási szükségletének vizsgálata azt indokolttá teszi. Házi segítségnyújtás keretében a 

szolgáltatást igénybe vevő személy saját lakókörnyezetében kell biztosítani az 

önálló életvitel fenntartása érdekében szükséges ellátást. Az engedélyezett férőhelyszám 6 fő, jelenleg 2 fő 

részesül ebben az ellátásban. 

A házi segítségnyújtás magában foglalja a szociális segítést és a személyi gondozást. 

Szociális segítés keretében biztosítani kell: 

- a lakókörnyezeti higiénia megtartásában való közreműködést, 

- a háztartási tevékenységben való közreműködést, 

- a veszélyhelyzetek kialakulásának megelőzésében és a kialakult veszélyhelyzet elhárításában történő 

A képen az ellátásokat biztosító intézmény. 
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 segítségnyújtást, 

- szükség esetén a bentlakásos szociális intézménybe történő beköltözés segítését. 

Személyi gondozás keretében biztosítani kell: 

- az ellátást igénybe vevővel a segítő kapcsolat kialakítását és fenntartását, 

- a gondozási és ápolási feladatok elvégzését, 

- a szociális segítés keretében elvégzendő feladatokat. 

Házi segítségnyújtás igénybevételét megelőzően vizsgálni kell a gondozási szükségletet! Ha a kérelmező napi 

gondozási szükséglete a napi 4 órát meghaladja ebben az esetben bentlakásos ellátási formában (pl. idősek 

otthona) kell elhelyezni az igénylőt! 

Az egy órát el nem érő gondozási szükséglettel rendelkező ellátottak esetében a szociális segítésre történő 

besorolás tekintetében kivételt képeznek az alábbi esetek: 65 évesnél idősebb és egyedül él, vagy 70 évesnél 

idősebb és közműves víz vagy fűtés nélküli helyen él vagy 75. évét betöltötte. Ha az egészségi állapot vagy 

egyéb körülmény indokolja, akkor is nyújtható 30 napig, ha még nem fejeződött be a gondozási szükséglet 

vizsgálat. 

A kötelezett által fizetendő személyi térítési díj összegét az intézményvezető konkrét összegben állapítja meg, 

és arról az ellátást igénylőt a megállapodás megkötésekor írásban tájékoztatja. (A térítési díjat az intézmény 

jogszabály értelmében állapítja meg, a szociális alapszolgáltatás személyi térítési díjának megállapításánál a 

megállapított személyi térítési díj havi szinten nem haladhatja meg a jövedelem 25% -át.) 2022-évben az 

alapdíja ennek a szolgáltatásnak 2.200-Ft/óra volt, ezen díjhoz azonban az igénybe vevő nyugdíjának el kell 

érnie a havi 176.000.-Ft, az ennél alacsonyabb nyugdíj esetén az óra díj arányosan csökken. 

Nappali ellátás 

A nappali ellátást elsősorban a saját otthonukban élő tizennyolcadik életévüket betöltött, egészségi állapotuk 

vagy idős koruk miatt szociális és mentális támogatásra szoruló, önmaguk ellátására részben képes személyek 

vehetik igénybe. Az ellátás biztosítása a Nyírfaliget Idősek Otthonban történik, ahol lehetőség van a 

napközbeni tartózkodásra, társas kapcsolatokra, valamint az alapvető higiéniai szükségletek kielégítésére. Az 

engedélyezett férőhelyszám 25 fő, azonban az utóbbi években nem történt igénybevétel. Napi egyszeri meleg 

étkezés (ebéd) igénybevételére van lehetőség, mely jövedelemtől függően térítésköteles. Az idősek klubjában 

az ellátást igénybe vevő időskorú személyek egészségi állapotának megőrzése és javítása, valamint mentális 

állapotuk életkoruknak megfelelő szinten tartása a foglalkozások feladata. Igénybe vehető hétfőtől-péntekig 

8-16-ig. A térítési díjat az intézmény ennél a szolgáltatásnál is jogszabály értelmében állapítja meg, mely 

2022. évben étkezés nélkül 600.- Ft/nap, étkezéssel pedig 2.195.-Ft/nap volt. Az intézménybe jutást és a 

távozást az igénybevevőnek kell megoldania. 

  

Az intézmény társas összejövetelekre alkalmas helyiségei 
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Valamennyi szolgáltatástípus esetében az ellátás iránti kérelem és az egyéb kérelemhez benyújtandó 

nyomtatványok beszerezhetőek az Idősek Otthonában. Aki az egészségi állapota miatt nem tud befáradni az 

Otthonba azt előre egyeztetett időpontban felkeresik és a lakóhelyén ellátják információkkal és 

nyomtatványokkal. A személyes gondoskodást nyújtó valamennyi szociális ellátás igénybevétele önkéntes és 

a kérelmező (vagy törvényes képviselője) kérelmére indul. 

Átmeneti ellátás 

Az átmeneti elhelyezést nyújtó intézményi ellátást azok az időskorúak, valamint azok a 18. életévüket betöltött 

személyek vehetik igénybe, akik önmagukról betegségük vagy más okból otthonukban időlegesen nem 

képesek gondoskodni. Ez az ellátási forma szintén a Nyírfaliget Idősek Otthona keretei között teljesül, ahol 

ideiglenes jelleggel legfeljebb egy évi időtartamra teljes körű ellátást biztosítanak az arra rászorulónak. Az 

átmeneti elhelyezés különös méltánylást érdemlő esetben az intézmény orvosa szakvéleményének 

figyelembevételével egy alkalommal, egy évvel meghosszabbítható. 

 

Szoba az ellátást biztosító Intézményben 

Átmeneti ellátás keretében – az ellátási szerződés alapján – az önkormányzat számára 4 férőhely biztosított, 

melynek igénybevétele változó. 

Az ellátásért személyi térítési díjat kell fizetni, melynek összege a gondozott jövedelmének 80%-a. A személyi 

térítési díj megállapításánál az intézményvezetőnek nem áll módjában semmilyen letiltást figyelembe venni, 

kivéve az 1993 évi III. tv 4§.(1a) (1b) (1c) bekezdése szerinti levonásokat. A gondozási megállapodás 

megkötése előtt jövedelem és vagyonvizsgálatot (pénz és ingatlanvagyon) kell végezni! (A kérelem 

előterjesztésekor kell benyújtani a 9/1999 (XI.24.) SZCSM rendelet 1. számú melléklet I. része szerinti orvosi 

igazolást, valamint II. része szerinti jövedelemnyilatkozatot.) 

Ha az ellátást igénybe vevő vagy térítési díj megfizetését vállaló más személy írásban vállalja a mindenkori 

intézményi térítési díjjal azonos személyi térítési díj megfizetését, akkor ebben az esetben nem kell a 

jövedelemvizsgálatot elvégezni. A szolgáltatás igénybevételét megelőzően vizsgálni kell a gondozási 

szükségletet is, melynek a napi 4 órát meg kell haladnia. 

Feladat-ellátási megállapodás Szigethalom Város Önkormányzatával /fogyatékos személyek nappali 

ellátása 

Tököl Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 2022-ben arról döntött, hogy szerződést köt Szigethalom 

Város Önkormányzatával aszociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 65/F. § (1) 

bekezdés c) pontjában foglaltak értelmében 4 fő 16. életévét betöltött fogyatékossággal élő tököli lakos 

részére nappali ellátás biztosítására. A megállapodás szerint Szigethalom Önkormányzata Szigethalom 

Egyesített Népjóléti Intézménye útján biztosítja a tököli igénybe vevők részére- megfelelő szakértelemmel 

rendelkező munkatársakkal – az ellátást. A szolgáltatás a fogyatékkal élő személy szükségleteinek speciális 

kielégítését végzi, életkorának, élethelyzetének és egészségi állapotának megfelelően, a meglévő 

képességeinek fenntartásával, felhasználásával, fejlesztésével. 

http://www.jogiforum.hu/forum/13/10800.0.0.1.1
http://www.jogiforum.hu/forum/13/10800.0.0.1.1
http://www.jogiforum.hu/forum/13/10800.0.0.1.1
http://www.jogiforum.hu/forum/13/10800.0.0.1.1
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Család-és gyermekjóléti szolgálat 

2016. január 1-jétől a családsegítés csak gyermekjóléti szolgáltatással integráltan egy szervezeti és szakmai 

egységben működhet. Települési szinten a család- és gyermekjóléti szolgálat, járási szinten a család- és 

gyermekjóléti központ keretében. 

Tököl Város Önkormányzata a családsegítő és gyermekjóléti szolgáltatást – a Szigetszentmiklós Család- és 

Gyermekjóléti Központ útján - Szigetszentmiklós Város Önkormányzatával kötött feladat-ellátási szerződés 

keretében látja el. 

Mindkét szolgáltatás továbbra is önkormányzati feladat maradt. Az új intézmények által ellátandó 

családsegítés feladatait is a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény, a 

gyermekjóléti szolgálat és központ feladatait pedig a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 

1997. évi XXXI. törvény tartalmazza. 

A települési önkormányzatok feladatkörében maradtak a lakóhely szintű minimumszolgáltatások, általános 

segítő feladatok. A hatósági feladatokhoz kapcsolódó, gyermekek védelmére irányuló tevékenységek, 

valamint a speciális szolgáltatások biztosítása a járási Család-és Gyermekjóléti Központ feladatkörébe került. 

A tököli Szolgálat a Weöres Sándor Általános Iskola Aradi utcai épületében működik. Ellátási területe Tököl 

város egész területére kiterjed. Hozzájuk tartoznak mind az állandó lakcímmel rendelkező, mind az 

életvitelszerűen Tökölön tartózkodó családok. 

A gyermek veszélyeztetettségének megelőzése érdekében észlelő- és jelzőrendszer működik, továbbá feladat 

még a tevékenységek összehangolása, a veszélyeztetettséget előidéző okok feltárása. 

Kimagaslóan veszélyeztetett gyermekeknek a 6-13 évesek tekinthetők. Ennek oka lehet, hogy a szülők sokszor 

túlterheltek, anyagi nehézségekkel küzdenek, talajt vesztettek és nem fordítanak elég időt a kisiskolás 

gyermekeikre, hogy velük együtt értékesen töltsék szabadidejüket, megbeszéljék problémáikat. 

Így már a kisiskolás gyermekek is „bandákban” találják meg azt a törődést, a valahová tartozás érzését, amit 

egy családban kellene kapniuk és amit az eddigi tapasztalatok alapján az idősebb korosztály keresett 

pótlékképpen. 

A legnagyobb számban a szülők vagy család életvitelében, gyermeknevelési problémákban, magatartás, 

teljesítményzavarral kapcsolatos problémákban szorulnak segítségre a családok. 

Gyermekek napközbeni felügyelete 

Az önkormányzat a nyári szünet idejére étkezéssel együtt, naponta átlagosan 8-12 gyermek részére 

biztosította a napközbeni felügyeletet a Weöres Sándor Általános Iskolában. 

Bölcsőde 
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A Bölcsőde biztosítja a családban nevelkedő 20 hetes-3 éves korú gyermekek napközbeni ellátását, nevelését, 

gondozását. 

Bölcsődébe felvehető minden olyan kisgyermek, akinek szülei valamilyen ok miatt nem tudják biztosítani a 

napközbeni gondozását. A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 

kiemeli olyan kisgyermekek szociális vagy egyéb ok miatt felvételi lehetőségét, akinek egészséges fejlődése 

érdekében szükséges a bölcsődei gondozás-nevelés. A Városi Bölcsőde Kossuth Lajos utcai telephelye 40 

férőhellyel rendelkezik.  

2022. évben átadásra került a város az új „mini bölcsőde”. Az új épület 2 csoportszobával rendelkezik, 14 

gyermek elhelyezését teszi lehetővé. Az intézmény hasznos alapterülete 162 m2, az udvar mérete 1000 m2 

és 5 fő bölcsődei dolgozó végzi benne a gyermekek napi gondozási feladatait. 

 

A város 75 millió forint vissza nem térítendő támogatást nyert a beruházásra, melyet további 51,6 millió forint 

önerővel kiegészített. 

A gyermekek részére a napi négyszeri étkezést saját konyha által biztosítják. Az étlapot a vezető, a szakácsnő, 

illetve a kisgyermek-nevelők állítják össze figyelve a gyermekek életkorának megfelelő tápanyagbevitelre és a 

változatosságra. Az étlap idényszerű, mennyiségében és minőségében igazodik a korszerű táplálkozási 

igényekhez különös tekintettel a közétkeztetésre vonatkozó táplálkozás-egészségügyi előírásokról szóló 

37/2014. EMMI rendeletben foglaltakra.  

Gyermekétkeztetés 

A gyermekétkeztetés ellátására a nevelési-, oktatási intézményekben Tököl Város Önkormányzata 

közbeszerzési pályázati eljárás során a pályázat nyertesével létrejött vállalkozási szerződésben foglaltak 

alapján biztosított. 

V. AZ ELLÁTÓRENDSZER FEJLESZTÉSÉVEL ÉS MŰKÖDTETÉSÉVEL 
ÖSSZEFÜGGŐ ALAPELVEK 

A város területén működő intézmények magas szakmai színvonalon biztosítják szolgáltatásaikat az ellátást 

igénybe vevők részére, azonban a jogszabályi változások és a szakmai elvárások következtében szükséges az 

egyes szolgáltatások fejlesztése. 

A szolgáltatások fejlesztésével és működtetésével kapcsolatos feladatokat az alábbi alapelvek határozzák meg: 

− a helyi társadalom változó igényeinek, szociális szükségleteinek figyelembevételével kell kialakítani a 

szolgáltatások rendszerét; 

− a különböző problémák, esetek bonyolultsága és komplex módon történő kezelése az egyes ellátási 

típusok és szintek egymásra épülését igényli (komplex, integrált ellátások); 

− a szolgáltatások kínálatánál biztosítani szükséges a válaszhatóságot; 



16 

− a szociális szolgáltatások biztosításában – az önkormányzat ellátási felelősségének hangsúlyozása 

mellett - erősíteni szükséges a civil szervezetek részvételét (az ellátások társadalmasítása). 

VI. Az ELLÁTÓRENDSZER FEJLESZTÉSÉVEL ÉS MŰKÖDTETÉSÉVEL 
ÖSSZEFÜGGŐ CÉLOK 

Általános cél: a szociális biztonság megteremtése 

Tököl Város Önkormányzatának szolgáltatástervezési koncepciójában általános célként fogalmazhatjuk meg a 

szociális biztonság (ne fordulhasson elő, hogy a szükséget szenvedők ellátás nélkül maradjanak) 

megteremtését a város területén élők számára. 

Stratégiai célok: 

− Hangsúlyosabbá váljon a saját környezetben történő gondozás. 

− A felmerült szükségletekhez igazodóan mindenki számára elérhető legyen az intézményi 

ellátás. 

− A civil szervezetek részvételének erősítése a szociális szolgáltatások működtetése terén. 

Az ellátórendszerek fejlesztésével és működtetésével összefüggő célok 

1. Hangsúlyosabbá váljon a saját környezetben történő gondozás 

1.1. Gyermekjóléti Szolgálat és Családsegítő Szolgálat fejlesztési céljai 

A Szigetszentmiklósi Család-és Gyermekjóléti Központ Tököli Szolgálata, a Tököli Polgármesteri Hivatal, 

az oktatási és nevelési intézmények, a Védőnői Szolgálat, valamint a tököli rendőrőrs dolgozói 

továbbra is megtesznek mindent annak érdekében, hogy a gyermekek jogai, érdekei érvényesüljenek.  

Állandó és folyamatos célként fogalmazható meg a gyermekvédelemmel foglalkozó szervek technikai 

feltételeinek további javítása, az információáramlás hatékonyabbá tétele a járási gyámhivatallal. 

A családsegítés és a gyermekjóléti szolgálat integráltan egy szervezeti és szakmai egységben működik, 

ezáltal a családsegítők komplexen kezelik a egyes családokat, így hatékonyabb segítséget nyújthatnak 

az ügyfeleknek, hiszen tisztában vannak a család összetételével, egyedi problémájukkal, mozgósítható 

erőforrásaikkal. Ennek keretében következő feladatokat látja el: szociális vagy mentálhigiénés 

problémák megoldásában nyújtanak segítséget, krízishelyzet miatt segítségre szoruló személyek, 

családok számára az ilyen helyzethez vezető okok megelőzése, a krízishelyzet megszüntetése, az 

életvezetési képesség megőrzése, életvezetési tanácsadás, felvilágosítás adása kérdéseiknek 

megfelelően, segítő beszélgetés, álláskeresésben segítségnyújtás, ügyintézésben való 

segítségnyújtás, a gyermekek test és lelki egészségét, családban történő nevelkedését segítik elő, 

gyermekek veszélyeztetettségének megelőzését, a kialakult veszélyeztetettség megszüntetését, 

illetve a családból kiemelt gyermekek mielőbbi hazagondozását segítik, a gyermek fejlődését biztosító 

támogatásokkal kapcsolatos tájékoztatást adnak. 

1.2. Házi segítségnyújtás erősítése 

Házi segítségnyújtás célja, a házi segítségnyújtásban részesülő, esetenként már szociális intézményi 

elhelyezésre várakozó, a saját otthonában élő, de egészségi állapota miatt segítségre szoruló idős, 

fogyatékkal élő, tartósan beteg biztonságérzetének erősítése, valamint a szükséges segítségnyújtás 

minél gyorsabb biztosítása a súlyosabb helyzetek megelőzése érdekében. 

A szolgáltatást feladatellátási szerződés keretében a Szent Teréz Segítő Kezek Alapítvány által 

működtetett Nyírfaliget Otthon biztosítja. Az elkövetkezendő időszak célja a szolgáltatás 

igénybevételéli lehetőségével kapcsolatos feltételekről szóló tájékoztatások - a célcsoport részére 
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szükség szerinti, de - mindenre kiterjedőt tájékoztatása. Az együttműködés szorosabbá tétele a 

rászoruló személyek észlelésében részvevők – családsegítő szolgálat, polgármesteri hivatal - és az 

ellátást biztosító intézmény között, valamint a feladatellátási szerződés aktualizálása. 

2. A felmerült szükségletekhez igazodóan mindenki számára elérhető legyen az ellátás. 

A szociális étkeztetést jelenleg 13 fő veszi igénybe – melyet az önkormányzat közvetlenül nyújt, - az ellátás az 

igénybe vevők számára elsősorban hétköznapokon biztosított, illetve felmerülő igény esetén ezen kívül is, 

amelyet a jövőben erősíteni szükséges. 

3. A civil szervezetek részvételének erősítése a szociális szolgáltatások működtetése terén 

A Máltai Szeretetszolgálat tulajdonában lévő régi, szép épületben az intézmény 2007. januárjában 

nyitott Egy összeszokott, korábban alapítványi keretek közt működő foglalkoztató fiataljait vették át, 

ők vannak azóta is az otthonban, de természetesen voltak új jelentkezők is. Nagy könnyebbség az, 

hogy fiatalkoruk óta ismerik egymás az emberek. Az ellátást igénybe vevők az iskolarendszerből 

kikerült fiatal felnőttek, akik átlagos munkahelyen nem tudnak teljesíteni, de igényük van a társaságra, 

szabadidő értelmes eltöltésére, képesség és készségfejlesztésre, tanácsadásra, szabadidő értelmes 

eltöltésére. az otthon 2021. év végén 19 fővel megkötött megállapodással rendelkezett, de többen 

nem vették igénybe a szolgáltatást a hét minden napján a koronavírus járvány és állapotromlás miatt 

néhányan ritkábban teszik ezt. az Otthonban 3 fő a szakmai létszám, mindenki szakképezett, a 

technikai feladatokat is ők végzik. A Máltai szeretet szolgálat Tököli Csoportja 2021. évben a 

gyógyászati eszközeik raktárában végzett jelentős beruházást, előfordul, hogy ellátottjaik vagy azok 

családtagjai, de nagyobb részt helyi lakosok igényelnek gyógyászati segédeszközt az intézménytől. 

Tanszergyűjtős akcióban 6 doboz tanszer gyűlt össze, melyet átadtak a rászorulóknak, télen pedig 

élelmiszert gyűjtöttek és az önkormányzattól kapott támogatás egy részével együtt 120 élelmiszer 

csomagot osztottak ki.  

A Magyar Máltai Szeretetszolgálattal az együttműködés fejlesztése a cél, mely a fogyatékkal élő 

személyek ellátásának integrációját, a lakáson kívüli (köz)szolgáltatások elérését segíti elő, a 

rászorultak önállóságának megtartása mellett. 

VII. A TERVEZETT INTÉZKEDÉSEK MEGVALÓSÍTÁSÁNAK ÜTEMEZÉSE ÉS A 
CÉLOK ELÉRÉSÉNEK KÖLTSÉGVETÉSEI 

Az utóbbi 20-25 évben a szociális ellátórendszerben a társadalmi igényekre is figyelemmel a jogalkotó által 

meghatározottan több szerkezeti és tartalmi változás történt. Ezen időszak alatt vált Tököl város 10.000 fő 

fölötti lakosság számú várossá. A településeket lakosságszám alapján is különböző terjedelmű szociális 

szolgáltatási kötelezettségek terhelik. Az említett változásokra a település megfelelően reagált, az ellátó 

rendszer kialakításra került, a kötelezően ellátandó feladatok, az igénybevételi lehetőségek megteremtésre 

kerültek. A rendszer a vázolt célok, mint az információ áramlás, az ellátórendszer tagjainak szorosabb 

együttműködése, a korral együtt járó technikai és színvonalbeli fejlesztést, valamint nem utolsó sorban az 

igénybe vevők széleskörű szükségszerinti tájékoztatását a mindennapi működés részévé kell tenni. 

Jelenleg újabb szolgáltatás kiépítésére, vagy régiek tartalmi szélesítésére új kötelezettséggel nem rendelkezik 

a település, így a közeljövőben a költségek tervezésének az ellátórendszer tagjainak (önkormányzat, 

intézmények) költségvetésének részét kell képezniük, melyek a mindenkori szolgáltatási igénybevétel 

függvényei. 

Jelen koncepcióban kitűzött célok ütemezése a jogszabályi előírásoknak megfelelően 2 évre szólnak. 
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Szolgáltatások működtetésének finanszírozása 

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló többszörösen módosított 1993. évi III. tv. (továbbiakban 

Szt.) 125. § alapján: „A települési önkormányzat által megállapított és folyósított pénzbeli és természetben 

nyújtott ellátások kiadásaihoz a központi költségvetési törvényben foglaltak szerint központi költségvetésről 

szóló törvényben biztosított támogatással, kötött felhasználású foglalkoztatási támogatással járul hozzá. Az 

állandó lakosok után járó központi költségvetésről szóló törvényben biztosított támogatás tartalmazza a 

települési önkormányzatok által nyújtott pénzbeli és természetbeni ellátások kiadásaihoz, valamint az éves 

költségvetési törvényben meghatározott szociális szolgáltatások működtetési költségeihez történő állami 

hozzájárulást. Erről a jelen dokumentum III.1.2. pontjában történt részletes ismertetés. 

Ugyancsak az Szt. 127. § írja elő, hogy a szociális szolgáltatások után járó központi költségvetésről szóló 

törvényben biztosított támogatások tartalmazzák az egyes szociális szolgáltatások működtetési költségeihez 

történő állami hozzájárulást. Az egyházi fenntartónak és a nem állami fenntartónak az általa fenntartott 

szociális intézmény működéséhez biztosított központi költségvetésről szóló törvényben biztosított támogatás 

- kivéve a kiegészítő támogatást - teljes összegét át kell adnia annak az intézménynek, amelyre tekintettel a 

támogatás megállapítására sor került. 

Ez utóbbi Tököl város esetében a Szent Teréz Segítő Kezek Alapítvány, illetőleg a Máltai Szeretet Szolgálat 

esetén valósulnak meg arra tekintettel, hogy az általuk ellátott személyek után az állami normatívát 

közvetlenül veszik igénybe és azzal közvetlenül is számolnak el. 

VIII.  VÁRHATÓ EREDMÉNYEK 

A szociális ellátórendszer nem csupán az egyes problémákat kezeli, hanem komplex segítséget nyújt a szociális 

munka egyes célcsoportjai számára életkörülményeinek javításához. 

A koncepcióban foglalt célok elérése az ellátórendszer tagjai (intézmények, önkormányzati szervek) egymás 

közötti kommunikációjának, jelzéseinek fejlesztését, lakosság szolgáltatásokkal kapcsolatos nagyobb 

tájékozottságát a nyújtott szolgáltatások szükségszerű és egyidejűleg szélesebb körű igénybevételét jelenti. 

Felhasznált források: 

Országos Településfejlesztési és Településrendezési Információs rendszer (https:/www.teir.hu) 

Központi statisztikai Hivatal honlapja (www.ksh.hu) 

Tököl Településképi Arculati Kézikönyve 

Szigetszentmiklós Család -és Gyermekjóléti Központ 2021. évi beszámolója 

KSH részére küldött adatszolgáltatások (1207 sz.nyomtatvány) 

Tököli Polgármesteri Hivatal Igazgatási Iroda saját statisztikai adatai 

Tököl Város Önkormányzata 2017-2018. évi tájékoztatója az önkormányzat szociális tevékenységéről 

Magyar Máltai Szeretet Szolgálat Egyesület Fogyatékosok Nappali Otthona 2021. évi beszámolója 

Jogszabályok: 

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény a gyámügyi igazgatásról szóló 
többszörösen módosított 1997. évi XXXI. törvény, valamint a személyes gondoskodást nyújtó szociális és 
gyermekjóléti ellátásokról szóló 6/2018. (III.0.1) önkormányzati rendelet 

 

http://www.ksh.hu/
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1. SZABÁLYZAT CÉLJA 

 

A szabályzat a közfürdők létesítéséről és működéséről szóló 121/1996. (VII.24.) sz. kormányrendelet, 

a közfürdők létesítésének és üzemeltetésének közegészségügyi feltételeiről szóló 37/1996 (X.18) 

NM rendelet, valamint az MSZ EN 15288-2:2019 szabvány figyelembevételével készült. 

 

Területileg kiterjed: 

 

2316 Tököl, Kisfaludy Sándor utca 2. szám alatt létesített Tököl Városi Tanuszoda teljes területére. 

 

Személyes hatálya: 

 

A Tököl Város Önkormányzata-, mint üzemeltető- alkalmazásában álló valamennyi dolgozóra, aki 

munkaköri leírásában a tanuszoda üzemeltetésébe részt vesznek, továbbá a tanuszodába belépő 

valamennyi fürdő vendégre.  

 

Jelen szabályzatunk célja a részleg által végzett tevékenységek összehangolt működése, szakmai és 

jogszabályi előírások szerinti szabályozása a külső-, belső- és tulajdonosi elvárások 

figyelembevételével. A Tököl Város Önkormányzata üzemeltetésében lévő tanuszoda biztonságos és 

hatékony működtetésének biztosítása.   

 

Az uszoda egyaránt biztosítja Tököl város és környező települések lakosságának sportolási és egészség 

megőrzési igényét, valamit biztosítja Tököl város és vonzáskörzetében lévő önkormányzatok által 

fenntartott iskolák, tanintézmények, és a nemzeti tanterv által meghatározott úszásoktatás 

programját, valamint rekreációs tevékenységét. 

 

Ezen feladatok gondos, minden igényét kielégítő, felelős működtetésért a vezető és minden dolgozó 

köteles jelen szabályzat szerint eljárni. 
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2. USZODA ALAPADATAI 

Uszoda tulajdonosa: 

Tököl Város Önkormányzata (2316 Tököl, Fő utca 117.) 

 

Uszoda üzemeltetője: 

 

A 27/2021.. (III.23.) számú polgármesteri határozat értelmében a Tököl Városi Tanuszodát 2021. május 1. 

napjától Tököl Város Önkormányzata üzemelteti. 

 

Uszoda besorolása:  

A Tököl Városi Tanuszodát az 1-es típusú fürdő osztályba sorolandó, tekintettel arra, hogy a vízzel 

kapcsolatos tevékenység a fő használati mód, és amely közhasználatúnak minősül.  

 

Uszoda nyitvartartása: 

Általános nyitvatartási idő 

      Hétköznap: 6.00-tól 21.00-ig 

      Szombaton: 8.00-tól 21.00-ig 

      Vasárnap: 8.00-tól 19.00-ig 

Kivételek 

 

Az uszoda nyitvatartásában a szokástól eltérő rendet alkalmazunk a tulajdonos döntése értelmében 

ünnepnapok, áthelyezett munkanapok, ill az évente esedékes üzemleállás időtartamára.  

Az adott évre vonatkozó eltérésekről időben tájékoztatjuk a vendégeket. 

 

Nyitvatartási időn belül funkció szerinti nyitva tartás 

Tanuszodaként a nyitva tartás- az iskolai tanítási idő figyelembevételével. hétköznapokon 9.00-tól 16.00-ig 

biztosított, míg 16.00 és 18.00 óra között magán úszásoktatás zajlik. Az úszásoktatás ideje alatt a 

tanmedencében kizárólag óvodás, és iskolás gyermekek tartózkodhatnak szakképzett oktató 
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felügyelete mellett. Ezen időszak alatt az úszómedence két sávja (medence vízfelszínének 50%-a) is 

oktatási célra hasznosul. Az uszodatérben eze időszak alatt a magánszemélyként belépő vendégek 

kizárólag az úszómedence oktatással nem érintett két sávját, valamint a lazító- és ülőmedencét, 

továbbá a szaunákat és pihenőágyakat, padokat vehetik igénybe. 

3. TERHELÉS 

A fürdőben egyidejűleg jelen lévő vendégek legnagyobb száma 

A medencékben egyidejűleg megengedett maximális vendéglétszám számítása a 37/1996. (X.18.) NM 

rendelet szerint az alábbiakban lett részletezve. 

3.1. Úszómedence 

 Vízfelület: (8,5 x 25,0 m)= 212,5 m2 

 Víztérfogat: 308 m3 

 Vízmélység: 1,3-1,6 m-ig 

 Vízhőfok: 25-26 C0 

 Rendeltetése: feszített víztükrű úszómedence. 

 Fajlagos terhelés- Úszómedenceként: 0,20fő/m2 

 Egyidejű fürdőző létszám: 43fő/h 

 Forgatási teljesítmény: 100 m3/h 

 Medencevíz egyszeri átforgatási idő: 3,08 h 

 Vízszűrő paraméterei: zárt, nyomás alatti, álló elrendezésű hengeres, ÜPE erősítésű PE anyagú, 

kvarchomok töltetű berendezés, Mérete: Ǿ1800 mm 

 Szűrőfelület: 2,54 m2 

 Szűrőréteg vastagsága: 1000mm 

 Szűrési sebesség: 25,59 m3/h/m2 (öblítései idő: 6 min) 

 Öblítővíz mennyisége: 6,5 m3/db/öblítés (/nap). Mennyiség: 1db. 

 Vízforgató szivattyú jellemzői: előszűrővel, a szükséges szerelvényekkel szerelt szivattyú. 

 Vízforgató szivattyú teljesítmény: Q=2 x 50m3/h, H=12,5m 

 Vízforgató szivattyú mennyisége: 2db 

 Napi pótvíz mennyisége:  

 medencetérfogat 5%-a: 15,4m3/nap 

 602 fő/nap x 30 I/nap= 18m3/nap (elméleti maximális érték) 

 a szűrőöblítéshez szükséges illetve párolgási víz mennyisége: 6,5+1,8m3/ nap 

Fentiek szerint az úszómedence napi maximális pótvíz igénye=18m3/nap 

Üzemeltetési tapasztalok alapján a medence tényleges átlagos napi terhelése az elvi maximális 

terhelésnek legfeljebb az 50%-át éri el, így a napi pótvíz mennyiségét a medence térfogatának 

arányában határozzuk meg. 
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A napi pótvíz mennyiség így 15,4 m3/nap 

 Kiegyenlítő tároló térfogata: 13 m3 

 Töltő és pótvíz együtt: 616+5544=6160m3/év (évi 360 nappal számolva) 

 A medencevíz hőn tartásához szükséges hőmennyiség: 35 kW 

 

3.2. Tanmedence 

 Vízfelület: (0,6 x 12,5 m) = 75m2 

 Víztérfogat: 60m3 

 Vízmélység: 0,7-0,9 m 

 Vízhőfok: 30-32 C0 

 Rendeltetése: feszített víztükrű úszómedence 

 Fajlagos terhelés- Tanmedenceként: 0,35 fő/ m2 

 Egyidejű fürdőző létszám: 26fő/h 

 Forgatási teljesítmény: 60 m3/h 

 Medencevíz egyszeri átforgatási idő. 1,0 h 

 Vízszűrő paraméterei: Zárt, nyomás alatti, álló elrendezésű henger, ÜPE erősítésű PE anyagú, 

kvarchomok töltetű berendezés, Mérete: Ǿ1400mm 

 Szűrőfelület: 1,54 m2 

 Szűrőréteg vastagsága: 1000mm 

 Szűrési sebesség: 39 m3/h/m2 

 Vízöblítési sebesség: 32,2 m3/h/m2 (öblítési idő: 6 min) 

 Öblítővíz mennyisége: 4,5 m3/öblítés (/nap). Mennyiség: 1db 

 Vízforgató szivattyú jellemzői: előszűrővel, a szükséges szerelvényekkel szerelt szivattyú.  

 Vízforgató szivattyú teljesítménye: Q=2x30 m3/ h, H=14,1 m 

 Vízforgató szivattyú mennyisége: 2db 

 Napi pótvíz mennyisége: 

 medencetérfogat 5%-a: 3,0 m3/nap 

 364 fő/nap x 30 l/nap= 10,92 m3/nap 

 a szűrőöblítéshez szükséges illetve párolgási víz mennyisége: 4,4+0,8 m3/nap 

 a 2db lábmosó becsült vízigénye = 1,0 m3/nap 

Fentiek szerint a tanmedence napi maximális pótvíz mennyisége: =10,92 m3+1m3=11,92m3/nap 

Üzemeltetési tapasztalok alapján a medence tényleges átlagos napi terhelése az elvi maximális 

terhelésnek legfeljebb az 50%-át éri el, így a napi pótvíz mennyiségét a szűrőöblítéshez, 

valamint a medence párolgási vízveszteségéhez határozzuk meg. 
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A napi pótvíz mennyisége így 6,3 m3/nap 

 Kiegyenlítő tároló térfogata: 9,75 m3 

 Töltő és pótvíz együtt: 120+2268 = 2388 m3/év (évi 360 nappal számolva) 

 A medencevíz hőn tartásához szükséges hőmennyiség: 28 kW 

 

3.3. Lazító- és ülőmedence 

 Vízfelület: (Ǿ 4,0 m) 12,57 m2 

 Víztérfogat: 12,57 m3 (átlagos vízmennyiség: 1,0 m) 

 Vízhőfok: 34-36 C0 

 Rendeltetése: feszített forgatott víztükör 

 Fajlagos terhelés- Lazító és ülőmedenceként: 0,4 fő/m2 

 Egyidejű fürdőző létszám: 5fő/h 

 Forgatási teljesítmény: 28 m3/h 

 Medencevíz egyszeri átforgatási idő: 0,45/h 

 Vízszűrő paraméterei: Zárt, nyomás alatti, álló elrendezésű hengeres, ÜPE erősítésű PE 

anyagú, kvarchomok töltetű berendezés. Mérete: Ǿ 950 mm. 

 Szűrőfelület: 0,71 m2 

 Szűrőréteg vastagsága: 1000mm 

 Szűrési sebesség: 39,44 m3/h/m2 

 Vízöblítési sebesség: 45,1 m3/h/m2 (öblítési idő: 6 min) 

 Öblítővíz mennyisége: 3,2 m3/ öblítés (/nap) Szeleprendszere: D110 méretű 

 Mennyiség: 1 db 

 Vízforgató szivattyú jellemzői: előszűrővel, a szükséges szerelvényekkel szerelt szivattyú 

 Vízforgató szivattyú teljesítménye: Ǿ=28 m3/h, H=12,3 m 

 Vízforgató szivattyú mennyisége: 1db 

 Napi pótvíz mennyisége: 

 medencetérfogat: 5%-a: 0,63 m3/nap 

 70 fő/nap x 30 l/nap= 2,1 m3/nap 

 a szűrőöblítéshez szükséges, illetve párolgási víz mennyisége: 3,2+0,2 m3/nap 

 Fentiek alapján a lazító- és ülőmedence napi pótvíz igénye a szűrőöblítéshez szükséges, illetve 

párolgási víz mennyiségéből adódik. 

A napi pótvíz mennyisége így 3,4 m3/nap 

 Kiegyenlítő tároló térfogata: 6,5 m3 

 Töltő és pótvíz együtt: 25,14+1224=1249,14 m3/év (évi 360 nappal számolva) 
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 A medencevíz hőn tartásához szükséges hőmennyiség: 12 kW 

 

Medencék összesen:  

    N= k(N1+N2+N3)=1,25 x (43+26+5)= 93fő 

 

ahol: 

„k” a fedett uszodákra vonatkozó tényező, értéke:  k=1,25; 

Úszómedence egyidejű terhelhetősége:    N1=43 fő 

Tanmedence egyidejű terhelhetősége:     N2=26fő; 

Lazító- és ülőmedence egyidejű terhelhetősége:  N3= 5 fő;  

A medencék egyidejű terhelhetőségének a számítását lásd feljebb. 

 

A korábbiak alapján a medencékben megengedett maximális egyidejű vendéglétszám: 93fő 

 

3.4.  Szaunák  

 

A fürdőben létesített szaunák ( 2db finn + 1 db infra) befogadó képessége: 16fő 

 

3.5.  Pihenőágyak 

 

A fürdőben létesítettpihenő területen elhelyezett pihenő ágyak száma: 26db 

 

  Fürdő befogadó képessége: 

 

  Medencék:    93 fő 

  Szaunák:   16fő 

  Pihenő ágyak:    26 fő 

  Összesen:    135 fő 

 

Fentiek alapján a fürdőben egyidejűleg jelen lévő vendégek legnagobb száma: 135 fő 

 

4. AZ ÉPÜLET, A MEDENCETÉR, ÉS A MŰSZAKI BERENDEZÉSEK ÜZEMELTETÉSE 
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4.1. A folyosó és az öltözők üzemeltetése 

Az uszoda folyosója csúszásveszélyes, melyről a házirend, fali figyelmeztető tábla, és a padlófeltörlésnél 

alkalmazott mobil figyelmeztető tábla tájékoztatja a vendégeket. A folyosón cipős szekrények lettek 

elhelyezve, melyben belépéskor az utcai cipőt kötelezően el kell helyezni. Az öltözőben, ill. az 

uszodatérben kizárólag váltópapuccsal léphet be a vendég. A folyosón kaptak helyet a fali hajszárítók is, 

melyeket vendégeink használhatnak. A nem az uszoda tulajdonát képző hajszárítók használatáért 

felelősséget nem vállalunk. A létesítményben négy öltöző helyiség található. Egy a férfiaknak, egy a fiú 

gyermekeknek, egy a nőknek és egy a lány gyermekek számára. Tanuszodai keretek között érkező 

gyermekek/fiatalok a fiú és a lány öltözőket használhatják, míg belépővel érkező vendégeink a férfi, ill. 

női öltözőkben öltöznek. Minden öltözőben számozott, zárható ruhatároló szekrények, valamint két 

zuhanyzó található a tisztálkodási lehetőség biztosítására.  Az öltözők két-két bejárattal, és két-két wc 

helyiséggel rendelkeznek.  

Fenti helyiségek házirend szerinti használatának felügyelete, és tisztántartása a takarító feladata. 

 

4.2.   Pénztár üzemeltetése 

A pénztáros elektronikus, számítógépes nyilvántartással dolgozik, illetve szigorú számadású bérletekkel 

(jegyekkel), készpénzzel, amiért anyagi felelősséggel tartozik. A vendégek részére árusítja a 

meghatározott értékű belépőjegyeket, bérleteket. Az eladott jegyeket és bérleteket elektronikus 

nyilvántartásba veszi, az eladásból származó bevétel a napi bevétel része. A pénztáros feladata a 

belépők szükség szerinti udvarias eligazítása, a figyelem felhívása a házirendre. Igazolja a belépéseket, 

kiállítja, és vezeti a bérletszelvényeket, felhelyezi a vendégek csuklójára a belépést igazoló karszalagot. 

Kedvezményes belépőket, ill. bérleteket csak a jogosultságot igazoló vendég részére adhat ki. 

A pénztáros munkáját a pénzkezelési szabályzatban rögzítettnek megfelelően köteles ellátni. 

 

4.3.  Szaunák üzemeltetése 

Az uszodában 2 db finn szauna, és 1 db infra szauna található. A szaunákat az uszodamester kezeli az 

alábbi feladatok ellátásával:  

Reggel munkakezdéskor szemrevételezi, az esetlegesen észlelt hibákat javítja, vagy jelzi a feletteseinek. 

Meggyőződik a szauna tisztaságáról, nem megfelelő tisztaság esetén azonnal értesíti a takarítót.  Hiba 

nem lévén gondoskodik annak nyitásra történő felfűtéséről. Minden órában ellenőrzi a megfelelő 

hőfokot, és probléma esetén intézkedik a probléma megoldása érdekben. Figyelmezteti a vendégeket a 

szaunarend betartására. Üzemzárás előtt 5 perccel lekapcsolja a szaunákat, és figyelmezteti a 

vendégeket a szaunák elhagyására. A szaunák tisztántartása a takarító feladata. A szaunák belsejének 

padló- és ülőfelületeit naponta kétszer, ill. szükség szerint (pl. kiömlő folyadék) fertőtleníteni szükséges. 
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4.4.  Uszodagépészet, illetve medencék üzemeltetése 

 

4.4.1 Az uszoda vízellátása 

 

A hazai fürdők a vízellátást alapvetően két módon oldják meg: 

1.  saját vízbázisból nyerik (pl. fúrt kút, ill. forrásfoglalás) 

2. vezetékes hálózati ivóvizet használnak. 

Általában a nagyobb teljesítmények (pl. több medencés strandok, gyógyfürdők stb.) a gazdaságosság 

okán saját vízbázist alkalmaznak, míg a kisebb létesítmények ( pl. kisebb uszodák, szállodák, wellness 

szolgáltatók) a beruházási költségek aránytalanul magas volta okán a hálózati ivóvizet preferálják. A  

Tököl Városi Tanuszoda nem rendelkezik saját vízbázissal, ezért a medencék vízellátását az 

engedélyezett műszaki terveknek megfelelően vezetékes ivóvízzel biztosítja.  

A medencék töltő- és pótvizére vonatkozó fizikai és kémiai követelményeket a hálózati ivóvíz teljesíti,  

mivel minősége megfelel a Magyar Szabvány előírásainak. Az uszoda ivóvízzel való ellátása a medencék 

töltő- és pótvizével megegyezően a területileg illetékes szolgáltató által biztosított vezetékes ivóvízzel 

történik, ezáltal minőségileg megfelel a közegészségügyi és műszaki előírásoknak, szabványoknak.  

 

 4.4.2 Az uszodavíz tisztítása és forgatása 

 

Az uszodában 3 db feszített víztükrű, forgató- és szűrőberendezéssel üzemelő, vegyszeradagolóval 

ellátott medence működik.  A víztisztítási technológia ellátása és a vízforgató berendezés kezelése során 

az alábbi feladatokat kell elvégezni: 

  Uszodavíz tisztítása, forgatása 

 Szűrőöblítés 

 Pótvíz beadagolás 

 Algásodás elleni kezelés 

 Vegyszeradagolók előkészítése 

 Vízminőség ellenőrzése, üzemnapló vezetése 
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 Takarítás, karbantartás (pl. fenéktisztítás) 

A vízforgató berendezés kezelése (vízforgató gépész munkakör) az automata vegyszeradagolás révén 

nem igényel teljes műszakos elfoglaltságot, ezért az uszodamester munkakörrel összevonásra kerül.  

 

 

 

A forgató berendezés üzemmódjai: 

 

Szűrés:  A forgató szivattyúk a vizet felülről felefé nyomjk át a szűrőn, és a vegyszerekkel kezelt, 

fertőtlenített víz a befúvókon át jut a medencékbe. 

 

Öblítés:  A forgató szivattyú a vizet alulról felfele nyomja át a szűrőn és a szűrőöblítő víz távozik a 

csatornába (ürítés a szerelvények nyitásával). 

 

A víztisztítás és forgatás technológiai leírása (mindhárom medence esetén) 

 

A technológiát a következő ábra szemlélteti: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A feszített víztükrű medencéből a víz a túlfolyó vályún keresztül (A) a tározóba jut. 
A medence pótvízellátása a tározón keresztül történik (C), továbbá biztonsági okokból a műtárgy 
rendelkezik egy túlfolyó nyílással is (B). A tározóból a medence vize forgató szivattyú (G) segítségével 
a szűrőtartályba jut. A tározó és a szivattyú között helyezkedik el-sorrendben-a pelyhesítő szer 
adagolója (E), valamint a vízminőség mérő szondák (F).  A víz előklórozása a szűrőtartály előtti, de a 

MEDENCE 

A 

TÁROZÓ 

B 

C 
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szivattyú utáni csőszakaszon elhelyezett befecskendő segítségével (H) történik. A szűrőtartályból a víz 
két irányba távozik. Öblítés során a használt víz a szivattyú segítségével a szennyvízcsatornába (I) 
kerül, míg szűrés (normál működése) esetén, a tartály homokrétegén átszűrődött víz a medence 
irányába távozik. A víz keresztülhalad az áramlásérzékelőn (J) és a hőmérséklet-érzékelőn (K). A szűrő 
utáni szakaszon is megtalálható vízminta vételezésére alkalmas csap (L), mely lehetővé teszi a 
vízszűrés hatékonyságának bakteriológiai, és kémiai szempontú ellenőrzését. A szűrt víz az üzemi 
hőfok elérését követően adagolásra kerül a Ph beállítására szolgáló vegyszer is (P). Ez követően a 
tiszta, vegyszerezett, megfelelő hőmérsékletű víz a fenékbefúvókon keresztül visszajut a medencébe. 
Amennyiben elkoszolódás miatt a homokszűrő ellenállása- a szűrő előtti és utáni nyomásérték 
különbsége- eléri a 0,6-0,8 bar (túlnyomás) értéket, a szűrőt vízzel vissza kell mosni, tisztítani kell. A 
szűrő öblítését az uszoda nyitvatartási idején kívül, este zárás után kell naponta végrehajtani. 
Visszamosatás után üzemmel azonos irányba a szűrőben elhasznált vizet a csatornába ki kell öblíteni.  
A víztisztító és forgató berendezést folyamatosan (napi 24 órán át) kell üzemeltetni, hogy mire a 
medencét igénybe veszik, és amíg a vízben tartózkodnak, a kívánt hőmérséklet, a megfelelő aktív 
klórtartalom és víztisztaság biztosítva legyen. 
 

4.4.3.  Az uszodavíz tisztításához használt vegyszerek adagolása 
 

A medencevíznek, tisztának és korokozóktól mentesnek kell lennie. Ez a két követelmény csak 
vegyszeres kezeléssel elégíthető ki. A négy legfontosabb feladat: 
 
 Fertőtlenítés 
 
A medencevízben a fertőzésveszély elkerülése érdekében 0,2-0,5mg/l klórtartalmat kell biztosítani 
nátrium-hipoklorit (oldatként 150g/l töménységben) adagolásával, mely a medencevizet fertőtleníti.  
A létesítményben a terv szerinti elő- és utófertőtlenítés van kialakítva. Az előfertőtlenítés során a 
fertőtlenítő szer az automata vízminőség elemző műszer jele által vezérelten az adagolószivattyú 
juttatja be a medence szűrőtartálya előtti csőszakaszon a vízbe befecskendező segítségével.  
Az utófertőtlenítés során a vezérlés a fertőtlenítőszert az előfertőtlenítésnél ismertetett elven, de a 
szűrő utáni befúvó szakaszba juttattja, így válik biztosítottá a medencébe jutó víz megfelelő 
fertőtlenítése.  
Adagolandó vegyszer mennyisége a forgatott vízmennyiségre vonatkozóan 1-2 g/m3 klór (azaz 150g/l 
oldatnál 1/150 l/m3), illetve fürdőzőlétszámra vonatkozóan 4-6 g klór (azaz- 150g/l oldatnál 
4/150l/fürdőző). 
Fertőzés esetén, kézi adagolással medencetérfogatra vonatkozóan 10 g/m3. 
Vegyszertárolás: vízforgató gépházban, a többi vegyszertől elkülönítetten kannákban, kármentő 
tálcán. 
 
 Pelyhesítés 
 
kolloidális méretű szennyeződéseket a kvarchomok szűrő nem képes visszatartani. Az ilyen 
szennyeződés jelentősen mértékű felhalmozódása opálosodáshoz vezet. Opálosodás esetén 
flokkuláló vegyszert kell alkalmazni a víz szűrőtartályába kerülését megelőzően. A pelyhesítő szer 
adagolása kannából történik adagoló szivattyú segítségével. Pelyhesítőt szükség esetén kell 
alkalmazni, így automatikusan nem vezérelhető. A vegyszeradagolót a kezelő személyzet kézileg 
kapcsolja. Az adagolandó mennyiség fürdőzőlétszámra vonatkozóan 4g/fő vagy 0,4-1,5g/m3 a 
forgatott vízmennyiségre vonatkozóan.  
Vegyszertárolás: vízforgató gépházban, a többi vegyszertől elkülönítetten kannákban, kármentő 
tálcán. 

 
ph érték beállítása 
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A ph értéke a vízben a savasság, illetve a lúgosság mértékét mutatja, érzékelhető hatással bír mind a 
fürdőzők környezetére, mind az alkalmazott vegyszerek hatásosságára. A medencék optimális pH-
tartománya é7,2-7,4. A medencék pH érték szabályozása pH mínusz vegyszerrel (sósavval vagy 
kénsavval) történik.   Az adagolása 1 db 100 literes műanyag hordóból történik az automata 
medencevíz minőség elemző műszer jeléről vezérelve. Az adagoló szivattyú az elemző szerkezet 
jelének vezérlésével az adagolócsövön és befecskendezőn keresztül a medence szűrőtartály utáni 
befúvó szakaszba juttatja a vegyszert.  
Adagolandó mennyiség: 0,006 l/m3 a forgatott vízmennyiségre vonatkozóan. 
Vegyszertárolás: vízforgató gépházban, a többi vegyszerektől elkülönítetten kannákban, kármentő 
tálcán.  
 
 Algaölés 
 
A klórszint és a Ph érték megfelelő szinten tartásával az algásodás jelensége késleltethető, de nem 
kerülhető el. Megoldásképpen algásodás elleni vegyszert kell szükség szerint használni. Az algásodás 
a fürdő kihasználtságától, a gépek üzemszer működésétől és az időjárástól egyaránt nagyban függ, 
mértéke változó. Éppen ezért automatizált adagolás nem megoldható Az uszodamester-vízforgató 
gépész szükség szerint kézzel adagolja a vegyszert a medencevízhez oly módon, hogy a víz felszínen 
egyenletesen szétlocsolja az uszoda napi zárást követően. A medence vízzel való feltöltésekor 
átlagosan 10ml/m3 mennyiséget, míg a medence feltöltött állapotában átlagosan heti 2-4 ml/m3 
mennyiséget szükséges a vízhez adagolni.  
Vegyszertárolás: vízforgató gépházban, a többi vegyszertől elkülönítetten kannákban, kármentő 
tálcán. 
 

4.4.4. Pótvíz adagolása 
 
Az MSZ 15234/2012 sz. műszaki előírás szerint a medencékbe naponta pótvizet kell adni. A pótvíz 
beadása előtt a szűrőket ki kell öblíteni. A szűrőket legalább addig kell öblíteni, amíg a medencéből a 
pótvíznek megfelelő mennyiségű víz nem hiányzik. A szűrők öblítését és a pótvíz bevezetését zárás 
után kell elvégezni, így a reggeli nyitáskor a szűrők tiszták, és a pótvíz a rendszerben jól elkeveredett. 

 

MEDENCE SZÜKSÉGES PÓTVÍZ MENNYISÉGE 
(m3/nap) 

Úszómedence 15,4 

Tanmedence 6,3 

Lazító- és ülőmedence 3,4 

 
 
Ezektől a mennyiségektől eltérni csak az MSZ 15234/2012 sz. műszaki előírásban megadott értékek 
tartása mellett lehet.  
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4.4.5.  A medencék hidraulikája 
 

A medencékből túlfolyó víz a kiegyenlítő tárolóba kerül. A víz befúvása a medencék aljáról, a 
fenékbefúvókon keresztül történik, a jó medence-hidraulika érdekében. 
A pótvíz beadása a kiegyenlítő tárolóba történik, vízfelszín feletti kiömlőn keresztül (szabad kifolyás, 
vízszál megszakítás). 
A medencék fenéklemezét és oldalfalát víz alatti, automata porszívóval lehet megtisztítani, a 
medencevíz leürítése nélkül. A medencék ürítésére a fenékürítő szolgál.  
 

4.4.6. A medencék vízforgató berendezései 
 
Úszómedencékhez tartozó vízforgató berendezés 
 
 A vízforgató berendezés teljesítménye:   100m3/h 
 Szállítási mennyiség:     2x50m3/h (100 m3/h) 
 Emelőmagasság:    12,5 m 
 Motor teljesítménye:    3,0/3x400 Kw/V 
 Szivattyú mennyisége:     2 db 
 
 Szűrőtartály átmérője:     1800 x 1875 mm 
 Szűrőtartály mennyisége:   1 db 
 
Tanmedencékhez tartozó vízforgató berendezés 
 
 A vízforgató berendezés teljesítménye:   60 m3/h 
 Szállítási mennyiség:     2x30m3/h (60 m3/h) 
 Emelőmagasság:    14,1 m 
 Motor teljesítménye:    2,2/3x400 Kw/V 
 Szivattyú mennyisége:     2 db 
 
 Szűrőtartály átmérője:     1400 x 1755 mm 
 Szűrőtartály mennyisége:   1 db 
 
Lazító- és ülőmedencékhez tartozó vízforgató berendezés 
 
A vízforgató berendezés teljesítménye:   28 m3/h 
 Szállítási mennyiség:     28 m3/h 
 Emelőmagasság:    12,3 m 
 Motor teljesítménye:    1,5/3x400 Kw/V 
 Szivattyú mennyisége:     1 db 
 
 Szűrőtartály átmérője:     950 x 1700 mm 
 Szűrőtartály mennyisége:   1 db 
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4.4.7 Gépészeti berendezések elhelyezése  
 

A medencék vízgépészete fedett gépészeti helyiségben került elhelyezésre. A gépházból a 
terepszintre belső lépcső segítségével lehet feljutni.  
A vegyszeradagolás és raktározás a vízforgató gépházban külön helyiségben van elhelyezve. A 
vegyszerek mozgatása kézi erővel történik.  
 

4.4.8. Csatornázás, vízelvezetés  
 
Szakszerű üzemeltetés esetén a medencéket évente 2 alkalommal elegendő üríteni.  
Ürítési idő: min. 8 óra 
A szűrő-öblítővíz mennyisége a napi pótvíz-mennyiségből biztosított. Az ürítő víz közel ivóvíz 

tisztaságú, így bakteriológiailag nem kifogásolható. A szűrő-öblítővíz szabad klórtartalma 0,5 g/m3 
alatti, átlagos lebegőanyag-tartalma max. 80g/m3, Ph ÉRTÉKE 7,2-7,6 azaz összes sótartalma 800-
1000 mg/l közötti, a többi paramétere megegyezik a pótvíz (hálózati ivóvíz) összetevőivel.  

 
Az uszodánál kibocsátott szennyvíz mennyisége: 
 

Szennyvíz jellege Napi szennyvíz mennyiség  
Szennyvíz leürítés 

sebessége 

szociális 5,0 m3/d 0,5 l/s 

technológiai 25,1 m3/d 2,5 l/s 

medencék ürítése 396 m3/d 13,75 l/s 

 
A kibocsátott szennyvíz a város szennyvízcsatorna hálózatába kerül.  
 

 
4.4.9. Lábmosók üzemeltetése 
 

Az uszodában két darab lábmosó került kialakításra. Az egyik az öltözők és a szaunák irányából 
történő megközelítést szolgálja, míg a másik a nyáron üzemelő fedetlen teraszra való ki-be járást 
teszi lehetővé. A lábmosók mérete, elhelyezése, kialakítása és üzemeltetése biztosítja, hogy a 
fertőzés a vendégek lábán keresztül ne juthasson be a medencetérbe.  
A lábmosók tápvíz ellátása a tanmedence szűrés és vegyszerezés utáni csőszakaszából van megoldva, 
így a megfelelő tisztaságú, és vegyszerezettségű vízzel való feltöltés és vízpótlás folyamatos. A 
lábmosók töltő-ürítő rendszerben működnek. A medencébe kerülő pótvíz a már bent lévő vízzel való 
keveredés után a túlfolyó nyíláson keresztül közvetlenül a szennyvíz csatornába távozik. A 
fertőzésveszély megakadályozása érdekében naponta legalább kétszer teljes vízcserére is sor kerül. A 
vízminőség ellenőrzését az uszodamester végzi, aki szükség esetén többször is végrehajtja a vízcserét. 
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4.4.10. A vízminőség ellenőrzése 

 
Az uszoda medencevizeit a fizikai, biológiai minőség megőrzése érdekében folyamatosan ellenőrizni 
szükséges. A fizikai minőség ellenőrzésekor az uszodamester szemrevételezéssel állapítja meg a víz 
fizikai szennyezettségének, átlátszóságának mértékét. A medencevíz mechanikai szennyeződéseket 
nem tartalmazhat és kristálytisztának kell lennie.  
A kémiai és bakterológiai minőség ellenőrzése összetettebb, a közfürdők üzemeltetéséről szóló 
37/1996. (X.18.) NM rendelet részletesen taglalja. A kémiai önellenőrzések közül az uszodamester a 
pH értékét, valamint a klórtartalmat tudja vizsgálni test kit segítségével.  
Az uszodamester által mért kémiai paraméterek határértékei: 
 
  pH-érték:  7,2-7,4 között normális 
     6,5 tűrt alsó határérték 
     7,8 tűrt felső határérték  
 
  Szabad aktív klór: klórfelesleg: 0.3 mg/l Cl2 normális 
 
     7,4 pH-ig:  0,2 mg/l Cl2 tűrt alsó határérték  
       0,8 mg/l Cl2 tűrt felső határérték 
 
     7,4 Ph-felett: 0,4 mg/l Cl2 tűrt alsó határérték 
       1,0 mg/l Cl2 tűrt felső határérték 
 
Fenti jogszabály által előírt önellenőrző fürdővíz vizsgálatok paramétereinek többségét akkreditált 
laboratórium hivatott vizsgálni. A laboratórium kémiai és biológiai vizsgálatokat végez helyszíni 
mintavétel alapján. A vízvizsgálat eredménye jegyzőkönyvben kerül rögzítésre. A mintavételhez 
mindhárom medence esetén rendelkezésre áll a szűrés előtti, és szűrés utáni csőszakaszon is 
elhelyezett vízmintavételi csap. Az elhelyezett csapok lehetővé teszik a szükség szerinti tetszőleges 
mintavételt. A csapok kialakításuk okán könnyedén fertőtleníthetőek, így a vett vízminta eredménye 
minden esetben tükrözi a víz valódi minőségét.  
Az uszodában végzett önellenőrző fürdővizsgálatokat a jelen szabályzat 1. számú mellékletét képező 
táblázatban foglaljuk össze.  

 
4.4.11. Üzemeltetési napló vezetése 
 

A közfürdők üzemeltetéséről szóló 37/1996. (X.18.) NM rendelet alapján az uszodában a napi működés 
dokumentálásaként üzemnaplót szükséges vezetni, mely uszodánk esetében az alábbi paraméterekre 
terjed ki: 

 
 beosztott uszodamester neve 
 beosztott uszodamester munkaideje 
 közfürdőt igénybevevő vendégek száma naponta 
 az adagolt pótvíz mennyisége naponta 
 vízellenőrzések adatai 
 lábmosók  vízcseréje, takarítása 
 szűrőmosások időpontja és időtartama 
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 a medence fenéktisztításának időpontja 
 medencevíz átlátszósága 
 medencevíz klórtartalma (naponta négyszer) 
 medencevíz Ph-értéke (naponta négyszer) 
 medencevíz hőmérséklete 
 forgatóberendezés állás ideje és okai 
 medencetér és szaunatér padlófelületének tisztítása 
 üzemelés alatti rendkívüli események bejegyzése 

 
pl. esetleges baleset; a víz fizikai elszennyeződése, a fűtésrendszer, a légkezelő berendezés, ill, a szaunák 
meghibásodása, vízforgató gépházban történő meghibásodások, elvégzettill. szükséges intézkedések, 
egyéb műszaki hiba bekövetkezése. 
 
Az üzemeltetési napló tartalmazza minden a medencetérhez, szaunatérhez, vízforgató rendszer 
működéséhez kapcsolódó napi eseményt, tevékenységet, mért vízminőségi adatokat. A napló folyamatos 
vezetése a mindenkori uszodamester feladata, az általa beírt adatok hitelességét aláírásával igazolja. A 
napló ellenőrzését az uszodamester szakmai felettese köteles elvégezni, és az ellenőrzést aláírásával 
igazolni.  Az üzemnapló felépítését, tartalmi és formai elemeit a jelen szabályzat 2. számú mellékletét  
képező sablon mutatja be. 

 

 
4.4.12. Fűtés és szellőzés üzemeltetése 
 

A tanuszoda fűtése gázkazánokkal, valamint napkollektorokkal van megoldva. A kazánok a tetőtérben lévő 
kazánházban, a napkollektorok a tetőn kaptak helyet. Ezen készülékek szolgáltatják a hőt a használati 
meleg víz előállításához, a medencék vízének fűtéséhez, valamint az épület fűtéséhez is.  
A rendszer üzemeltetésének feladata az épületgondnok hatáskörébe tartozik.  

 
4.4.13. A világítás üzemeltetése 
 

A világítás az uszodatérben és a kiszolgáló helyiségekben a vonatkozó jogszabályok és szabványok alapján 
került kialakításra. Nappali időszakban a medencetér megvilágítása a medenceteret körülvevő 
üvegfelületen keresztül történik. A reggeli és esti időszakban, valamint a nappal alacsony természetes 
fény esetén a világítást a medencetérben elhelyezett fénycsöves rendszer biztosítja, mely kézi vezérlésű. 
Az uszodamester feladata a medencetér és szaunatér világításának ellenőrzése, működtetése. 
 
A kiszolgáló helyiségek (folyosó, öltözők, lépcsőház) világítóberendezéseinek szükség szerinti kapcsolása a 
takarító személyzet hatáskörébe tartozik, míg az ellenőrzés az épületgondok feladata. A vészvilágítást, 
valamint az életvédelmi relék működőképességét az épületgondok hetente egyszer köteles ellenőrizni. A 
nem megfelelő működést azonnal köteles a fürdővezetőnek jelenteni.  
Áramkimaradás, vagy egyéb uszodaüzemeltetést gátló megvilágítási hiányosság bekövetkeztekor, az 
uszodamester az uszodagondnokkal együtt gondoskodik a medencetér, és szaunatér kiürítéséről, továbbá 
megszervezi és iránytíja a vendégek biztonságos távozását az intézmény területéről. A kiürítés 
szükségességéről kötelezőn tájékoztatják a fürdővezetőt. 
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5. FELÜGYELETI INTÉZKEDÉSEK  

 
5.1. Az uszoda felügyelete 

 
Az uszoda működtetéséért Tököl Város Képviselő-testülete 130/2009. (IV.27.) számú határozata alapján 
megkötött üzemeltetési szerződés szerint a Tököl Város Önkormányzata, mint üzemeltető felel. Külön 
ágazatként jött létre a tanuszoda üzemeltetésért felelős munkaszervezet.  
 

5.1.1.  Munkaszervezet bemutatása 

 
 

 
 
 
 
 

Az uszodában a 37/1996. (X.18.) NM rendelet 2. számú mellékletével összhangban az alábbi munkakörök 
kerültek meghatározásra. 
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1. Fürdővezető 

 
Az intézmény vezetését a jogszabályban meghatározottaknak megfelelően fürdővezető végzi. A 
fürdővezető hivatott a munkaszervezetet irányítani, az üzemszerű, zavartalan működést biztosítani. 
Biztosítja a munkatársak képzését, a szükséges szabályzatok és engedélyek beszerzését. A tököli uszoda 
esetében a fürdővezető az üzemeltető önkormányzat mindenkori vezetője, Tököl polgármestere által 
megbízott szakmai vezető. 1 
Felügyelet: a munkakört betöltő felügyi az uszoda jogszabályoknak megfelelő, üzemszerű működését, a 
munkaszervezet működését, a tulajdonos érdekeinek érvényesülését. 
 

2. Vízforgató gépész- épületgondnok 
 

A munkatárs legtöbb feladata a vízforgató berendezés állagmegóvása, szükség szerintit javítása, 
valamint az épületben található műszaki hibák elhárítása, karbantartása munkaköri leírásnak 
megfelelően. Szükség szerint felettesével egyeztet, javaslatot tesz a hibaelhárításra, állagmegőrzésre (pl. 
eszközök, technológiák, anyagok használata, belső szabályok módosítása stb.) Részt vesz a szükséges 
anyagok, eszközök beszerzésében, felhasználásában. A munkatárs rendelkezik, a vonatkozó jogszabály 
által előír szakmai képesítésekkel.  
Felügyelet: a munkakört betöltő felügyeli az uszoda gépeinek, berendezéseinek üzemszerű működését, 
különös tekintettel a vízforgató gépészetre, kazánház elemeire, és a légkezelő berendezésre. Ellenőrzi 
uszodamester-vízforgató gépész, és takarítók munkáját. 
 
 
1 A kijelölt rész módosult 2022. január 1. napjával 

 
3. Uszodamester- vízforgató gépész  

 
Az uszodánkban az uszodamesteri és vízforgató gépészi feladatkörök összevonásra kerültek az intézmény 
viszonylag kis mérete, és a vízforgató rendszer automatizáltsága okán. Munkatársaink mindkét feladatkör 
betöltéséhez rendelkeznek a jogszabály által előírt szakmai képesítésekkel. A munkatárs az uszodamesteri 
feladatkörébe tartozik különösen a medence- és szaunatér felügyelete, a házirend és szaunarend 
betartása, a medencetér higiéniájának megőrzése, fertőtlenítése, lábmosók tisztítása, töltése, a napi ön 
ellenőrző vízminőség vizsgálatok elvégzése. Szükség esetén vízből mentést végez, elsősegélyt nyújt, 
mentőt hív. Uszodagépészként biztosítja a medencék vízforgató rendszerének folyamatos működését, 
elvégzi a naponta szükséges vízcserét, pótvízzel valló feltöltést. Esetleges meghibásodások miatt 
kárelhárításokat elvégzi, az eseményt dokumentálja az üzemnaplóba, és haladéktalanul jelzi feletteseinek. 
A munkatársak közvetlen szakmai felettese a fő vízforgató gépész- épületgondnok, továbbá a fürdővezető. 
Munkakörükhöz kapcsolódó feladataik részletesen meghatározásra kerültek munkaköri leírásukban.  
Felügyelet: a munkakört betöltő felügyel a medencetér-és szaunatér rendeltetésszerű használatát, a 
vízforgató gépház üzemszerű működését.  

 
4. Takarító 
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A létesítmény tisztán tartásáért a takarító munkakörben dolgozó kollégák felelnek. Napi munkájuk során 
elvégzik a szükséges fertőtlenítéseket, ürítik a szemétgyűjtőket, pótolják a biztosított tisztálkodó és 
higiéniai szereket, tisztítják a fizikai szennyeződésektől a helyiségek padlózatát (medencetér kivételével), 
az elhelyezett bútorokat, berendezéseket (pl. szauna). A takarítók szakmai felettese a fő vízforgató 
gépész- épületgondnok, az uszodamester- vízforgató gépész, továbbá a fürdővezető. Munkakörükhöz- 
kapcsolódó feladataik részletesen meghatározásra kerültek a munkaköri leírásukban. Felügyelet: a 
munkakört betöltő felügyeli a folyosó, öltözők, szaunatér házirend szerinti állapotát, ügyel a tisztaságra. 
 

 
5. Pénztáros 
 
A beléptetéseket, a jegy- és bérletértékesítést a pénztárosok végzik. A munkakörben dolgozók biztosítják, 
hogy illettéktelenek ne léphessenek az intézmény területére, betartatják a házirendet, kezelik a pénztárat, 
jegyeket, karszalagokat, bérleteket, nyilvántartják és kezelik az öltözőszekrények kulcsait. A pénztárosok 
szakmai felettese a fürdővezető. A munkakörhöz kapcsolódó feladataik részletesen meghatározásra 
kerültek munkaköri leírásukban. A pénztáros a jegyek- és bérletek értékesítésénél az uszoda 
tulajdonosának döntése szerinti mindenkori árakat köteles alkalmazni.  
Felügyelet: a munkakört betöltő felügyeli a vendégek ki- és beleptetését házirendben foglalt szabályok 
betatása érdekében. 
 
Az uszodában csak olyan személy alkalmazható, akit a munkaviszony létesítését megelőző orvosi 
alkalmassági vizsgálat erre alkalmasnak talált. A fürdő alkalmazottjainak rendelkeznie kell egészségügyi 
kiskönyvvel, és időszakos orvosi vizsgálatukat a szerződéses üzemorvos szolgáltatásával biztosítjuk.  
 

5.1.2. Felügyelet a tanuszodai működés időtartamában  
 

Uszodánkban az óvodás- és iskolakorú gyermekek úszásoktatását pályabérleti szerződés keretében 
jogosultsággal rendelkező úszóoktatók végzik. Az oktatásra érkező csoportok magatartásért, a 
házirendben foglaltak betartásáért a folyosó és az öltözők területén az oktatási intézmény által kijelölt 
kisérő pedagógus, míg a medencetérben az úszóoktató vállalja a felelősséget.  
 

 
5.2. Házirend  

 
1. A fürdőt csak egészséges, láz és fertőzésmentes személyek látogathatják. A belépő 

megvásárlásával a látogató kijelenti, hogy fertőző betegesről nem tud, minden tekintetben 
egészségesnek érzi magát. 

2. Ittas, bódult személy az intézményt nem látogathatja. 
3. Amennyiben a fürdő területén bódultság vagy ittasság gyanúja merül fel, jogosult a fürdő 

személyzete a terület elhagyására kötelezni a gyanús személyt, mely után semmilyen 
kártérítésre nem kötelezett a fürdő üzemeltetője.  

4. Amennyiben a távozásra felszólított nem hajlandó engedelmeskedni. úgy abban az esteben a 
rendőrség értesítésével, bevonásával kell a szabálytalankodót eltávolítani. 

5. Az üzemeltetőnek joga van, és kötelezettsége a maximális látogatószám esetén a belepést 
szüneteltetni, ekkor jól látható helyen kell erről tájékoztatni a belépni szándékozókat.  

6. Az uszoda területére kutyát, vagy egyéb állatot bevinni tilos, kivéve terrorveszély esetén 
jelzőkutya. Amennyiben segítő, vagy vakvezető kutyával szeretne az intézményben 
tartózkodni, úgy előtte azt be kell, jelenti a fürdővezetőnek, aki a SZJH NEO-val egyeztet, és ez 
alapján dönt a kérelemről.  
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7. Az élületet a főbejáraton keresztül látogathatják. illetve úszásoktatásra érkező tanulók 
számára a bejárat az épület összekötő folyosóján keresztül is történik.  

8. Az uszodát 6 éven aluli gyermek csak kísérővel látogathatja. 
9. A medencetér területén étkezni tilos! 
10. Az uszoda egész területén tilos a dohányzás és az alkohol fogyasztása! 
11. Az öltözőkben csak az üzemeltetésből adódó és biztosítás hatálya alá eső balesetekért vállal 

felelősséget az üzemeltető.  
12. Látogatók csak belépőjegy ellenében, vagy bérlettel látogathatják az intézményt.  
13. Mivel az uszoda területe veszélyes üzemnek minősül, ezért mindenki köteles fokozott 

óvatosággal közlekedni, és betartani a rendszabályokat. 
14. Fokozottan ügyelni kell a csuszásveszélyre, ezért futni, lökdösődni szigorúan tilos! 
15. A belépőjegy megváltása csak egyszeri belépésre jogosít. 
16. Az uszodát fürdőruhában elhagyni tilos! 
17. A jegy megváltása után, a közlekedőn át kell megközelíteni az öltözőt, de előtti az utcai 

cipőket az itt elhelyezett tárolóban el kell helyezni. Utcai cipőt az uszoda területén használni 
tilos! 

18. Az öltözőben az utcai ruhát az öltözőszekrénybe kell helyezni, be kell zárni. Az 
öltözőszekrényben tárolt értéktárgyakért az üzemeltető felelősséget nem vállal. Az öltözőben 
szekrényen kiívül hagyott tárgyakért felelősséggel nem tartozik. 

19. A medencetérben kialakított medencékhez csak zuhanyzás után szabad belépni. 
20. Kérjük, hogy illemhelyet szükség esetén a medencetérbe való belépés előtt keressék fel! 
21. Kisgyermek esetében úszópelenka használata kötelező! 
22. Utcai ruhában, cipőben a medencetérbe lépni Tilos! 
23. A medencetérbe be kell tartani az uszodamester utasításait. 
24. A nyugágyak használata ingyenes, azokat azonban fölöslegesen foglalni tilos! A nyugágyak 

használatához minden látogatónak joga van! 
25. A fürdő területén ügyelni kell az illendő közszemérmet nem sértő öltökére. 
26. Monokinizni, illetve ruha nélkül közlekedni vagy tartózkodni tilos! 
27. Medencébe ugrálni tilos! 
28. Olyan tevékenységet végezni, amely a többi látogató nyugalmát, vagy testi épségét 

veszélyezteti szigorúan tilos! 
29. Az uszodamester figyelmeztető jelzésére fokozott figyelmet kell fordítani. 
30. Az úszómedencékben úszósapka használata kötelező, úszószemüveg viselése javasolt. 
31. Az öltözőkben, medencetérben kötelező a papucs használata. 
32. Az üzemi területekre belépni szigorúan tilos! 
33. Az ablakok nyitására, zárására csak a fürdő üzemeltetője jogosult amennyiben igénye van, 

kérjük, keresse fel az uszodamestert. 
34. Az uszodatérbe szappant, vagy egyéb vegyszert bevinni tilos. 
35. Az uszodában található szaunk használatának szabályait a házirend részeként közlendő 

szaunarend tartalmazza. 
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5.3. Szaunarend  
 

1. A szaunát mindenki csak saját felelősségére használhatja! 
2. Kiskorúak a szaunát 12 éves korhatár alatt nem látogathatják! 
3. Szív és érrendszeri betegségben, illetve krónikus betegségben szenvedőknek a szauna 

használata nem javasolt! 
4. A zuhany használata kötelező közvetlenül a szauna használata előtt és utána is.  
5. A szaunába papucsot bevinni tilos! 
6. A szaunába éghető anyagot bevinni tilos! A szaunába csak a közízlést nem bántó módon lehet 

tartózkodni. A szauna kezelőszerveihez nyúlni tilos! 
7. Amennyiben a szauna hőmérsékletét nem találja megfelelőnek, kérjük, jelezze az 

uszodamesternek. 
8. A szaunában vészjelző működik, vész esetén használja! 
9. Illóolajat és/vagy vizet csak a többi látogató beleegyezésével, csak a szükséges mennyiségben 

lehet használni a finn szaunákban. Illóolajat és/ vagy vizet az infra szaunában használni 
szigorúan tilos! 

10. A finn szauna ajtaját kérjük, csak rövid időre nyissa ki! Kerülje a fölösleges ki és bejárkálást. Az 
infra szauna ajtaját használat után nyitva kell hagyni. 

11. Csak a magával hozott lepedőre, törölközőre foglaljon helyet! Teste közvetlenül nem 
érintkezhet a padok felületével. Az uszoda szaunalepedőt nem biztosít. 

12. A szaunában úgy kell elhelyezkedni, hogy a többi látogató is kényelmesen, egymás zavarása 
nélkül használhassa! 

13. Szaunázás után minden esetben zuhanyozzon le, izzadt testtel ne hagyja el a szauna előterét.  
14. Hűtő-zuhanyzásnál ügyeljen a hirtelen hőmérsékletváltozás egészségügyi hatására! 
15. A hűtőfürdő használata előtt a zuhanyzás kötelező! 

 

5.4. Dohányzás szabálya 
 
A nemdohányzók védelméről és a dohánytermékek fogyasztásának, forgalmazásának egyes 
szabályairól szóló 1999. évi XLII. törvény rendelkezik a közforgalmú intézményekben történő 
dohányzásról.  
A Tököl Városi Tanuszoda a törvénynek eleget téve, és az emberek egészségmegőrzését szem előtt 
tartva az üzemeltető által dohányzásmentes területnek lett nyilvánítva. Így tehát mind a vendégek, 
mind a dolgozók számára tilos a dohányzás az uszoda teljes területén. A korlátozásra a jogszabályú 
követelményeknek tartalmilag és formailag megfelelő, jól látható helyre kihelyezett információs tábla 
ad egyértelmű tájékoztatást. A dohányzás tiltásának szabályát az uszoda házirendje tartalmazza. 

 
5.5. A vendégek belépésének ellenőrzése 
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A vendéket beléptetése két bejáraton keresztül történik az uszoda funkciójának megfelelő működés 
alapján. 
Tanuszodaként a Weöres Sándor Általános Iskola tagintézménye felől létesült átkötő folyosón 
keresztül, valamint a környező iskolákból érkező tanulók a főbejáraton keresztül közelítik meg az 
úszásoktatásban részvevő gyermekek az uszodát. 
Lakossági szolgáltatásként az uszoda látogatói a parkoló felől megnyitott főbejáraton keresztül 
4közelíthetik meg az uszodát, melynek a bejárata az előtérbe nyílik, ahol a pénztár és egy 
számítógépes rögzítés és karszalagos beléptető rendszer került kialakításra. Az öltözőszekrények 
nyilvántartása alapján regisztrálásra kerül az öltözők férőhelyének ellenőrzése. A recepción dolgozó 
alkalmazott felelőssége, hogy az uszodában egyidejűleg jelen lévő vendégek számának elérésekor 
több vendéget nem enged be. Természetesen a kilépő vendégek számával, az uszodában tartózkodó 
személyek száma csökken, így a beléptetés a kilépés folyamatosan működik.  

 
5.6. Jogosulatlan belépés megakadályozása 

 
Korlátozott hozzáférésű helyek (vízforgató gépház, személyzeti terület, kazánház, légkezelőház) az 
ajtón belépni tilos tábla elhelyezésével jelölve lettek, illetve a helyiségek kulccsal történő zárása 
előírás. Ha a fürdő valamelyik része, vagy berendezése használaton kívül van, annak lezárásáról az 
uszodamester köteles gondoskodni oly módon, hogy fizikai elkerítéssel megakadályozza a 
véletlenszerű odajutást, illetve táblával jelöli a lezárt területet. 
 
 

6. VEGYSZEREK TÁROLÁSA, KEZELÉSE ÉS 
HASZNÁLATA
  
 

6.1. Veszélyes anyagokra és készítményekre vonatkozó általános előírások 
 

Az uszodában kizárólag olyan veszélyes anyagok kerülnek tárolásra és felhasználásra, melynek magyar 
nyelvű biztonsági adatlappal rendelkeznek. A biztonsági adatlapok minden esetben lefűzésre kerülnek, és 
a helyszínen megtekinthetőek. Az uszoda személyzete köteles a biztonsági adatlapokon szereplő használati 
előírásokat betartani. Minden az uszoda által használt vegyszer rendelkezik OTH általi engedéllyel. A 
biztonsági adatlapok alapján, a vonatkozó jogszabályok figyelembe vételével a társaság vezetője biztosítja 
a megfelelő végzettséggel rendelkező szakember általi oktatást a veszélyes anyaggal vagy készítménnyel 
dolgozók részére az agyangok, készítmények használatának kockázatairól, veszélyeiről és azok 
megelőzésének módjáról. A veszélyes anyagok biztonságos használatához szükséges védőeszközöket, 
személyi védőfelszereléseket, eszközöket az üzemeltető társaság biztosítja. 

 

6.2. Veszélyes anyagok beszerzése 
 

Veszélyes anyagot és készítményt csak arra a forgalmazási engedéllyel rendelkező forgalmazótól lehet 
beszerezni, melyről a beszerző meggyőződött. Elsősorban a jelenleg használt anyagokat kell 
alkalmazni, ha ez nem lehetséges csak abban az esetben kezdeményezhetőm új anyag beszerzése. A 
tevékenységhez legalkalmasabb veszélyes anya, illetve készítmény kiválasztásához szükség esetén a 
külső szerv, illetve hatóság véleménye kérhető. Szabály, hogy kizárólag OHT által engedélyedzett 
vegyszer használható, továbbá az új vegyszerhez tartozó biztonsági adatlapot is be kell szerezni, 
használatával és tárolásával kapcsolatos előírásait a felhasználásban érintett személy száméra 
ismertetni szükséges. 

 

6.3. Veszélyes anyagok raktározása 
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A veszélyes anyagok raktározására az uszodában elkülönített raktár lett kijelölve. A raktárhelyiség 
fedett, zárható és táblával/felirattal ellátott. A veszélyes anyagokat, illetve a készítményeket elzártan, 
csak a számukra kialakított helyen szabad tárolni. Illetéktelenek számára TILOS a belépés a raktárba. A 
készítményeket eredeti, felcímkézett göngyölegében, kipárolgást megakadályozandó jól lezárva kell 
tárolni, abból címkézetlen edénybe átönteni és úgy tárolni, felhasználni TILOS! A veszélyes anyagok 
tárolása kármentesítő tálca használatával történik. 
 
 
 
 
 

 
6.4. Veszélyes anyagok mozgatása 

 
Az anyagokat olyan zárt, ép csomagolóanyagban, szállítóeszközzel és módon szabad mozgatni, amelynek 
révén elkerülhető az anyag mozgatás közbeni szétszóródása, kiömlése. A mozgatás közben törés vagy 
más ok folytán kiömlött illetve szétszóródott anyag összegyűjtéséről, felitatásáról gondoskodni kell, 
megakadályozva az anyag csatornába, talajba jutását.  
 

 
6.5. Veszélyes anyagok használata 

 
A készítmények felhasználójának ismernie kell a Biztonsági adatlapok tartalmát. 
A veszélyes anyag felhasználása közben TILOS ételt-italt fogyasztani, használata után kezet kell mosni.  
készítmény eredeti, felcímkézett göngyölegében kell tárolni, abból címkézetlen edénybe átönteni és úgy 
tárolni, felhasználni TILOS! Amennyiben az eredti göngyölegéből átfejésre kerül az anyag, el kell látni 
hatályos jogszabály szerinti címkével. A veszélyes anyagok és készítmények feliratozásának tartalmi és 
formai követelményeit a hatályos jogszabály tartalmazza.  
A veszélyes anyagok használata során a munkavédelmi szabályokat be kell tartani. 
 
 

6.6. Veszélyes anyagok használatából származó hulladékok kezelése 
 

Az anyag, készítmény felhasználása során keletkező valamennyi, az anyaggal, készítménnyel szennyezett 
anyag (fémek, rongy, papír, műanyag stb.) a jelenleg érvényben lévő jogszabály értelmében veszélyes 
hulladéknak minősül. Hasonlóan veszélyes hulladéknak számít az anyag, készítmény maradéka, valamint 
a kiürült göngyölegek és a kárelhárítási hulladékok.  
Az uszoda valamennyi veszélyes hulladékot és kommunális hulladéktól elkülönítetten, veszélyes 
hulladékgyűjtő helyen gyűjthet. A készítmény és maradékai nem kerülhetnek csatornába, talajba, 
élővizekbe. A fentieken túlmenően, veszélyes anyagok hulladékainak gyűjtésekor figyelembe kell venni a 
Biztonsági adatlapokban foglalt egyéb, speciális előírásokat.  
 
 

7. MUNKAVÉDELEM 
 

Az 1993. évi XCIII. törvény, valamint a vonatkozó munkavédelmi jogszabályok munkahelyi végrehajtása 
érdekében a Tököl Városi Tanuszoda munkavédelmi szabályzattal rendelkezik, mely jelen Üzemeltetési 
szabályzat elválaszthatatlan részét képezi. A munkavédelmi szabályzatban foglalt előírások betartása az 
üzemeltetőre nézve kötelező érvényű.  
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8. TŰZVÉDELEM 
 
A tűz elleni védekezésről, a műszaki mentésről és a tűzoltóságról szóló 1996. évi XXXI. törvény, valamint a 
tűzvédelmi szabályzat készítéséről szóló 30/1996. (XII.6.) BM. rendeletnek megfelelően a tűz elleni 
védekezést a Tököl Városi Tanuszoda tűzvédelmi szabályzatban rögzítettek szerint biztosítja. Az uszoda 
tűzvédelmi szabályzata jelen Üzemeltetési szabályzat elválaszthatatlan mellékletét képezi.  
 
 
 
 

9. ROVAR ÉS RÁGCSÁLÓ VÉDELEM 
 

Az egészségügyről szóló 1997. CLIV törvény értelméében a Tököl Városi Tanuszodában biztosítani kell a 
rágcsáló- és rovarmentességet. A kártevők elleni védekezés szakcég közreműködésével történik, mely 
szavatol azért, hogy az elvégzett kértevő-mentesítés mindenben megfelel a hatósági szabványokban és 
jogszabályi előírásokban foglaltaknak.  
A rágcsáló- és rovarmentességet az alábbiakkal biztosítjuk: 

o A tetőtéri kazánházban és környékén, valamint a vízgépházban zárt műanyag 
etetődobozokban rágcsálóirtószerek kerülnek elhelyezésre.  

o A rovarmentesítés a pincesziten, az emeleten, illetve a tetőtérben permetezéssel, míg a 
medencetérben-a használati és tartóssági szempontokat figyelembe véve- rovarírtó géllel 
történik. 

o A főbejárat melletti növényzettel takart területen rágcsáló fogó láda, és abban 
rágcsálóirtószer kerül elhelyezésre.  

o A felhasznált írtószereknek és alkalmazási módjukban minden esetben meg kell, feleljenek 
a vonatkozó közegészségügyi előírásoknak. A felhasznált szereknek szakhatósági 
engedéllyel kell rendelkezniük. A szerek biztonsági adatlapjai az uszoda területén kerülnek 
tárolásra.  

Az irtás évente kétszer történik oly módon, hogy az az uszoda rendeltetésszerű használatát nem 
korlátozza. Szükség esetén a munkavégzésre az uszoda nyitvatartási idejét követően kerül sor. 
 
 

10. LEGIONELLA VÉDELEM 
 

 Legionella külön dokumentációba csatolva. 

 
 

11. VÉSZHELYZETI SZABÁLYOK 
 

11.1. Üzemzavar és egyéb veszélyes helyzetben való teendők 
 

A munkatársaink az esetleges veszélyes, vagy vészhelyzetben, a Munkavédelmi szabályzatban leírtaknak 
megfelelően kötelesek eljárni, a veszélyes helyzetről felettesüket azonnal tájékoztatni kell. Üzemzavar 
esetén- gép leállás, eszköz meghibásodás- saját hatáskörükben eljárni, a megoldatlan problémáról 
felettesét tájékoztatni kell. Minden esetben feladatuk a vendégek megnyugtatása, informálása. Baleset 
esetén meg kell kezdeniük a szakszerű mentést, esetleg újraélesztést. Szükség szerint a hatóságokat, 
mentőket értesíteni szükséges a segélyhívó telefonszámon (112) keresztül. 
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11.2. Veszélyek 
azonosítása, osztályozásának módszere 

 
A veszélyek azonosításáért, osztályozásáért a felmerülés időpontjában dolgozó uszodamester-vízforgató 
gépész, ill.-jelenléte esetén- a fő vízforgató gépész- épületgondnok felel. A kijelölt személyzet feladata a 
veszélyhelyzet felmérése, döntés a szükséges intézkedésekről, és saját hatásköri kötelezettség esetén az 
azonnali elhárítás. Amennyiben a biztonságos működést ellehetetlenítő veszélyhelyzet áll fent, 
haladéktalanul köteles értesíteni a fürdővezetőt. 

 
11.3. Környezetvédelmi vészhelyzet 

 
Minden dolgozó, aki veszélyes anyag kiömlését, folyását észleli, az alábbiak szerint köteles azonnal 
intézkedni. Amennyiben a vészhelyzet a helyszínen tartózkodó személyek, eszközök segítségével el tudja 
hárítani, a kárelhárítást a munkavédelmi, és tűzvédelmi előírások betartása mellett azonnal meg kell 
kezdeni. Amennyiben a vészhelyzet a helyszínen tartózkodó személyek, eszközök segítségével nem 
elhárítható, köteles azonnal jelenteni a fő vízforgató gépész-épületgondoknak, valamint a 
fürdővezetőnek, akik haladéktalanul megteszik a szükséges intézkedéseket. 
Amennyiben a környezetvédelmi vészhelyzet az észlelő egyedül el tudja hárítani, úgy köteles az 
elhárítást megtenni, majd erről utólag feletteseit teljes körűen tájékoztatni (jegyzőkönyv készítése). 
 

11.3.1. A kárelhárítás menete 
 

A kárelhárítás alapelve: megakadályozni, hogy szennyező anyag kerüljön a talajba, technológiai 
csatornába, vízbe, illetve intézményen kívülre. 
 A kárelhárítás lépései: 

1. A kiömlés, folyás lehetőség szerinti megszűntetése. 
2. A már kifolyt anyag lehatárolás, a továbbterjedés megakadályozása. 
3. Csapadékvíz nyelő- és kivezető nyílások lezárása. 
4. A kifolyt anyag felitatása. 
5. Az átitatott felszívató anyagok veszélyes hulladékként való kezelése, szakcéggel való 

elszállíttatása.  
6. Esetlegesen szennyeződött talaj kitermelése, veszélyes hulladékként való ártalmatlanítása. 
7. Jelentés a veszélyhelyzet jellegéről, elhárításáról a felettesnek (jegyzőkönyv készítése). 

 

11.3.2. A kárelhárítást követő teendők 
1.  A kárelhárítás során felhasznált eszközök, megtisztítása. 
2. Megrongálódott, elhasznált védelmi eszközök és anyagok pótlásai igényének 

továbbítása a felettes számára. 
3. Normális üzemi körülmények helyreállítása 

 

11.3.3. A káresemény kiértékelés 
 

A kárelhárítást végző jelentése alapján a fő vízforgató gépész-épületgondnok és fürdővezető-szükség 
esetén szakértők bevonásával-értékelik a bekövetkezett vészhelyzetet, az alábbiak szerint: 

 
 észlelés időpontját, az észlelt szennyezés pontos helyét 
 vészhelyzet részletes leírását 
 riasztás időpontját, módját, a riasztott személyek nevét 
 védekezés során tett intézkedéseket  
 felhasznált anyagok, eszközöket 
 védekezés során észlelt jelenségeket 
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 vészhelyzet megszűntetésének időpontját 
 helyreállítási munkákat 

 
A jegyzőkönyvet a készítő aláírásával hitelesíti. A vészhelyzet bekövetkezését az üzemeltetési 
naplóban rögzíteni szükséges. Az elkészült jegyzőkönyv az üzemeltetési napló mellékletét képezi. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

11.4. Riasztás elrendelésének üzemeltetési követelményei 
 

Bizonyos vészhelyzetek estében szükség lehet a kiürítésre. A kiürítést a menekülési útvonalakon át kell 
végezni. A vészjelzés leadása után minden dolgozónak kötelessége a pánik kialakulásának 
megakadályozása, és az információszolgáltatás, aktívan kötelesek részt venni a kiürítési folyamatban. A 
menekülési útvonalakat mindig akadálymentesen kell tartani. 
Vészhelyzet esetén hatóságok értesítésénél az alábbiakról kell értesíteni a diszpécsert: 

 bejelentő neve, címe 

 település, ahol a vészhelyzet kialakult 

 pontos cím 

 vészhelyzet típusa (pl. gázképződés, tűz, stb) 

 tájékoztatás esetleges személyi sérülésről 

 pillanatnyi (becsült) vendégszám 
 
 

11.5. Üzemszünet elrendelése 
 

Olyan vészhelyzet esetén, melynél a technológiai utasítás üzemszünetet rendel el, köteles az üzemeltető 
azt betartani. Fertőzés veszély, nem megfelelő vízminőség esetén nem lehet újraindítani az intézményt, 
míg az ok meg nem szűnik, a veszélyt jelentő paraméterek helyre nem állnak. 
 

11.6. Medence szennyezés esetén szükséges intézkedések 
 

A medence szennyezés esetén szükséges intézkedések a szennyezés jellege szerint más-más eljárást 
követelnek meg, melyeket az alábbiakban foglalunk össze: 
 

11.6.1. Szerves anyaggal történő szennyezés (széklet, vér, hányadék) 
 

Lazító és ülőmedence esetén (kisebb vízmennyiség okán): 
1. medence kiürítése, lezárása 
2. szilárd szennyező anyag esetén annak eltávolítása 
3. medence leürítése 
4. medence kitakarítása, fertőtlenítése 
5. medence feltöltése és szükség szerinti vegyszerezése 
6. medencevíz felfűtése 
7. megfelelő hőfok, vegyszertartalom és pH szint elérésekor medence megnyitása 
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Tanmedence és úszómedence esetén (nagyobb vízmennyiség okán): 
1. medence kiürítése, lezárása 
2. szilárd szennyező anyag esetén annak eltávolítása 
3. szükség szerintit vegyszerezés (pl. fertőtlenítő és/vagy pelyhesítő szer kézi adagolása) 
4. homokszűrök visszamosatása, pótvíz hozzáadása 
5. medencevíz szükség szerinti vegyszerezése 
6. medencevíz szükség szerinti átforgatása 
7. medencevíz felfűtése 
8. megfelelő hőfok, vegyszertartalom és pH szint elérésekor medence megnyitása 

 
 
 

 
11.6.2. Szervetlen anyaggal történő szennyezés 

 
Szilárd, szervetlen anyagok medencébe jutása esetén kézileg merítőhálóval vagy medencetisztító 
porszívóval szükséges a szennyeződést eltávolítani. Folyékony anyaggal történő szennyezés esetén 
fel kell mérni a szennyezés fajtáját és mértékét, és a szükséges intézkedésekről esetileg szükséges 
döntenie az uszodamester- vízforgató gépész munkatárnak, aki szükség szerint kérheti a felettesei 
szakmai iránymutatását. A szennyezés kezelésénél elsődleges szempont a balesetveszély 
megelőzése, és a vízminőség helyreállítása, emiatt szükség szerint a medence kiürítésre, lezárásra, 
és vízcseréjére is sor kerülhet. 
 

11.7. Világítás kimaradása esetén szükséges intézkedések 
 
Áramszünet, vagy egyéb műszaki meghibásodások okán előfordulhat, hogy a létesítmény világítása 
átmenetileg nem üzemel. A külső (természetes) viszonyoktól függően a balesetveszély megelőzése 
érdekében az uszodamester- vízforgató gépész dönt a létesítmény kiürítésének szükségességéről.  
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1. Negyedéves mérés hónapjában nem végzünk külön havi mérést, tehát az akkreditált laboratórium minden hónapban egyszer végez vizsgálatot. 

2. Amennyiben a havi, ill. negyedéves mérések során medencénként legalább az egyik mérendő bakterológiai vagy kémiai vizsgálati paraméter 

meghaladja a határértéket, a rá következő hónap során negyedévesnek megfelelő mérést kell végezni az érintett medence esetében. 

Sorszám Vizsgálati paraméter Vizsgálat 
gyakorisága 

Méréssel értintett 
medencék 

Vízminta forrása Vizsgálatot végző Vizsgálat leírása 

1. Ph naponta kétszer úszómedence, 
tanmedence, lazító-és 
ülőmedence 

medencevíz Uszodamester A mérés helyszíni 
mintavétel alapján 
történik test kit 
segítségével. A mért 
eredmény üzemnaplóban 
kerül rögzítésre. 

havonta egyszer úszómedence, 
tanmedence, lazító-és 
ülőmedence 

medencevíz, tápvíz Akkreditált 
laboratórium 

A mérés helyszíni 
mintavétel alapján 
történik. .Az eredményről 
vizsgálati jegyzőkönyv 
készül. 

2. szabad és kötött 
klór 

naponta kétszer úszómedence, 
tanmedence, lazító-és 
ülőmedence 

medencevíz, tápvíz Uszodamester A mérés helyszíni 
mintavétel alapján 
történik test kit 
segítségével. A mért 
eredmény üzemnaplóban 
kerül rögzítésre. 

havonta egyszer  úszómedence, 
tanmedence, lazító-és 
ülőmedence 

medencevíz, tápvíz Akkreditált 
laboratórium 

A mérés helyszíni 
mintavétel alapján 
történik. .Az eredményről 
vizsgálati jegyzőkönyv 
készül. 

3. Ammónium negyedévente 
egyszer 

úszómedence, 
tanmedence, lazító-és 
ülőmedence 

medencevíz, tápvíz Akkreditált 
laboratórium 

A mérés helyszíni 
mintavétel alapján 
történik. .Az eredményről 
vizsgálati jegyzőkönyv 
készül. 

4. Nitrit negyedévente 
egyszer 

úszómedence, 
tanmedence, lazító-és 
ülőmedence 

medencevíz, tápvíz Akkreditált 
laboratórium 

A mérés helyszíni 
mintavétel alapján 
történik. .Az eredményről 
vizsgálati jegyzőkönyv 
készül. 

5. Nitrát negyedévente 
egyszer 

úszómedence, 
tanmedence, lazító-és 
ülőmedence 

medencevíz, tápvíz Akkreditált 
laboratórium 

A mérés helyszíni 
mintavétel alapján 
történik. .Az eredményről 
vizsgálati jegyzőkönyv 
készül. 

6. KOips negyedévente 
egyszer 

úszómedence, 
tanmedence, lazító-és 
ülőmedence 

medencevíz, tápvíz Akkreditált 
laboratórium 

A mérés helyszíni 
mintavétel alapján 
történik. .Az eredményről 
vizsgálati jegyzőkönyv 
készül. 

7. Klorid negyedévente 
egyszer 

úszómedence, 
tanmedence, lazító-és 
ülőmedence 

medencevíz, tápvíz Akkreditált 
laboratórium 

A mérés helyszíni 
mintavétel alapján 
történik. .Az eredményről 
vizsgálati jegyzőkönyv 
készül. 

8. Lúgosság negyedévente 
egyszer 

úszómedence, 
tanmedence, lazító-és 
ülőmedence 

medencevíz, tápvíz Akkreditált 
laboratórium 

A mérés helyszíni 
mintavétel alapján 
történik. .Az eredményről 
vizsgálati jegyzőkönyv 
készül. 

9. Keménység negyedévente 
egyszer 

úszómedence, 
tanmedence, lazító-és 
ülőmedence 

medencevíz, tápvíz Akkreditált 
laboratórium 

A mérés helyszíni 
mintavétel alapján 
történik. .Az eredményről 
vizsgálati jegyzőkönyv 
készül. 

10. E. coli vagy 
fekálcoliform 
szám 

havonta egyszer úszómedence, 
tanmedence, lazító-és 
ülőmedence 

medencevíz, tápvíz Akkreditált 
laboratórium 

A mérés helyszíni 
mintavétel alapján 
történik. .Az eredményről 
vizsgálati jegyzőkönyv 
készül. 

11. Micrococcus szám havonta egyszer úszómedence, 
tanmedence, lazító-és 
ülőmedence 

medencevíz, tápvíz Akkreditált 
laboratórium 

A mérés helyszíni 
mintavétel alapján 
történik. .Az eredményről 
vizsgálati jegyzőkönyv 
készül. 

12. Endoszám havonta egyszer úszómedence, 
tanmedence, lazító-és 
ülőmedence 

medencevíz, tápvíz Akkreditált 
laboratórium 

A mérés helyszíni 
mintavétel alapján 
történik. .Az eredményről 
vizsgálati jegyzőkönyv 
készül. 

13. p. aeurginosa 
szám 

negyedévente 
egyszer 

úszómedence, 
tanmedence, lazító-és 
ülőmedence 

medencevíz, tápvíz Akkreditált 
laboratórium 

A mérés helyszíni 
mintavétel alapján 
történik. .Az eredményről 
vizsgálati jegyzőkönyv 
készül. 

14. S. aeurginosa 
szám 

negyedévente 
egyszer 

úszómedence, 
tanmedence, lazító-és 
ülőmedence 

medencevíz, tápvíz Akkreditált 
laboratórium 

A mérés helyszíni 
mintavétel alapján 
történik. .Az eredményről 
vizsgálati jegyzőkönyv 
készül. 

15. Fekális 
Enterococcus-
szám 

rendkívüli szennyezettség, üzemzavar, járványveszély esetén vagy a járási hivatal utasítására eseti jelleggel 

16. Coliform szám rendkívüli szennyezettség, üzemzavar, járványveszély esetén vagy a járási hivatal utasítására eseti jelleggel 

17. Enterális kórokozó rendkívüli szennyezettség, üzemzavar, járványveszély esetén vagy a járási hivatal utasítására eseti jelleggel 

18. Legionella negyedévente 
egyszer 

lazító- és ülőmedence medencevíz, tápvíz Akkreditált 
laboratórium 

A mérés helyszíni 
mintavétel alapján 
történik. .Az eredményről 
vizsgálati jegyzőkönyv 
készül. 
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